



**Barreiros Diesel**  
EL MOTOR ESPAÑOL  
TURISMOS - CAMIONES  
Dacia CALVO SOTELO. 4  
LOGROÑO

## Ofensiva comunista contra la «doctrina Eisenhower» para Oriente Medio

### Chu-En-Lai y Kadar, obedientes a la voz de Bulganin Nasser cree puede Egipto cubrir «el vacío en el Próximo y Medio Oriente»

LONDRES, 17.—El jefe del Gobierno soviético, Bulganin, ha calificado la «doctrina Eisenhower» para el Oriente Medio como plan de expansión política y económica norteamericana en el Oriente árabe, dice Radio Moscú.

En una reunión pública con motivo del regreso de Budapest, del jefe del Gobierno de Pekín, Chu-En-Lai, Bulganin ha afirmado que el mensaje de Eisenhower demuestra que los Estados Unidos prosiguen la guerra fría. Dijo que los pueblos del Oriente Medio han de comprender perfectamente lo que para ellos significa la ayuda que se les brinda: que los planes occidentales han fracasado en Hungría, y que la URSS aprecia debidamente la postura de la China roja en respecto al país danubiano, totalmente coincidente con la suya. Bulganin calificó de absurdos y huecos los asertos del presidente Eisenhower que afirman la existencia de un peligro comunista para los pueblos árabes. Aseguró que Norteamérica pretende «sustituir a Gran Bretaña y Francia en la explotación de las dificultades económicas» de esos pueblos.

En el mismo acto, el jefe del partido comunista soviético, Kruschchev, apoyó la pretensión de Pekín de ser admitido en la ONU y de que la isla de Formosa pase a su poder.

Chu-En-Lai, en su contestación, afirmó la indivisibilidad de los países de su país y de Rusia, y expresó su agradecimiento al liderazgo de los soviets. Citó la contrarrevolución húngara como ejemplo de los intentos de Occidente para dividir a los países socialistas, y dijo que la vigilancia

por parte de éstos no debe decaer un momento.—(Efe).

**ECO DE CHU-EN-LAI Y KADAR**

VIENA, 17.—El jefe de Gobierno de Pekín, Chu-En-Lai, y el del de Budapest, Kadar Pübilán, a la terminación de la estancia de Chu en la capital húngara, han publicado un comunicado conjunto en el que denuncian la política del presidente Eisenhower como tentativa de extender a la zona del dominio de los Estados Unidos, a sojuzgar el Oriente Medio, a provocar la reedición y a reanudar la guerra fría.

El comunicado evidencia que el objeto primordial de la visita de Chu a Budapest, y lo mismo a Varsovia, ha sido proclamar la unidad del campo comunista y demostrar que la China roja se halla firmemente al lado de Rusia en todos los aspectos importantes de la política.

El comunicado dice, en su articulado, que Pekín y Budapest tienen un idéntico criterio en cuanto a las causas del levantamiento húngaro y lo justo de su aplastamiento por el Ejército soviético; que las decisiones de la Asamblea General de la ONU acerca de Hungría constituyen una violación de la soberanía de este país y una interferencia en asuntos internos en contra de las estipulaciones de la Carta de San Francisco, y que la actitud de la Organización Mundial anulará, caso de continuar, su reputación y su papel. Afirma, en fin, que la China roja prestará todo su apoyo a los esfuerzos de la República popular húngara para eliminar los errores del pasado y aplastar la contrarrevolución.—(Efe).

**POSICION EGIPCIA**

EL CAIRO, 17.—La Prensa de la capital egipcia publica unas declaraciones del presidente, Nasser al corresponsal de la agencia norteamericana de información I. N. S. Kar von Weigand. En ellas, el presidente egipcio rechaza la observación del presidente Eisenhower en su nuevo plan acerca de Oriente Medio, según la cual es preciso cubrir el vacío existente en esta región.

«No aceptaremos nunca— dice el presidente Nasser— el plan occidental que supone la existencia de un vacío en el Próximo y en el Oriente Medio, que debe ser cubierto por las mismas potencias occidentales. Somos nosotros los que lo cubriremos, y en realidad ya lo hemos hecho».

Nasser no dice que rechace en general el plan de Eisenhower, pero en los círculos competentes de El Cairo se considera que sus manifestaciones dejan pocas dudas en el sentido de que es opuesto a este plan.

Las declaraciones han sido publicadas horas antes de que los hombres de Estado de Jordania, Arabia Saudí, Siria y Egipto inicien una serie de conversaciones en El Cairo, acerca de los problemas de Oriente Medio. En efecto, para las primeras horas de la tarde era esperado el jefe del Gobierno sirio, Sabri Al Asaif. El rey de Arabia Saudí y el de Jordania llegarán a última hora de la tarde o mañana.

Al mismo tiempo, la Prensa egipcia ha desmentado un torrente de ataques contra el plan de Eisenhower. El diario «Al Chaaba» publica el resultado de una encuesta popular, en la que se hace constar que la inmensa mayoría de las personas preguntadas contestaron diciendo que el plan del presidente norteamericano es un proyecto imperialista. «Todos los dólares norteamericanos—añade el diario— no serán suficientes para comprar nuestra soberanía, y Foster Dulles se equivoca al pensar que va a conseguir por medio de prestaciones económicas lo que las armas enviadas a la OTAN no pudieron cuando fueron utilizadas por Inglaterra y Francia».—(Efe).

**INVITACION DE EE. UU. A PAISES ARABES**

WASHINGTON, 17.—El Gobierno de los Estados Unidos va a hacer una serie de invitaciones a los dirigentes de algunos países árabes como parte de una política que contrarreste la influencia soviética en la zona de Oriente Medio.

Hasta ahora se han concertado una conferencia con el rey de la Arabia Saudí para el 30 de este mes y con el príncipe heredero del Irak para principios de febrero.

También se celebrarán conversaciones, según se asegura en Washington, con el ministro de Asuntos Exteriores del Líbano durante las próximas semanas.—(Efe).

## El éxodo de los refugiados húngaros alcanza un patetismo impresionante

### En la marcha, mujeres y niños perecen por congelación La Policía de Kadar implanta el imperio del terror contra los obreros

EISENSTADT (Austria), 17.—El éxodo de los refugiados húngaros que cruzan la frontera austriaca huyendo de terror rojo que impera en el país se ha hecho de un patetismo impresionante debido a las tormentas de nieve y al intensísimo frío que se deja sentir. Una desventurada mujer húngara murió por congelación, mientras otras que la acompañaban en busca de la libertad fueron salvadas en estado crítico por los gendarmes austriacos en la frontera austriaca durante la pasada noche.

Estos refugiados tratan de ganar la libertad amparados en la oscuridad de la noche y en medio de un gran temporal de nieve y de un intensísimo frío, ha declarado un policía austriaco. Después de una penosa marcha, los refugiados, entre los que se contaban algunos niños de corta edad, cayeron extenuados y semihelados sobre la nieve, a escasos metros de la línea fronteriza, dentro ya de territorio austriaco.

Solamente un hombre consiguió llegar a primera hora de la madrugada al villorrio fronterizo austriaco de Rechnitz, a unos 80 kilómetros al Suroeste de Viena. Llevaba un niño inconsciente en sus brazos y pidió ayuda para algunas mujeres y niños que yacían en la nieve. Los gendarmes convocaron a todos los hombres de la pequeña localidad, que inmediatamente partieron hacia el lugar señalado. A las dos de la madrugada fueron encontrados, ya parcialmente cubiertos de nieve, los cuerpos de diez personas, la mayoría mujeres y niños. Inmediatamente se procedió a su traslado, pero, sin embargo, el cuerpo de una mujer fué recogido ya sin vida. La desventurada fué identificada como Sigmundo Josepovits, precisamente la esposa del hombre que consiguió llegar hasta Rechnitz y pedir ayuda a los guardias fronterizos austriacos.—(Efe).



VIENA.—Esta es la fotografía más reciente del estudiante americano Dick Roraback y del noruego Einar Roos, que han sido detenidos por la Policía fronteriza húngara cuando conducían a un grupo de refugiados hacia territorio austriaco a través del canal fronterizo utilizando una lancha de goma. Ambos viajaron a Austria en diciembre pasado para ayudar a los fugitivos húngaros. En la foto aparecen sentados en un hostal de Andau, cercano a la frontera húngara.

La milicia de Kadar ocupa la isla de Csepel y las fábricas más importantes de Budapest. Los periodistas se ven imposibilitados de averiguar la situación en esos puntos, ya que con arreglo al repetido decreto de los reos de Consejo de Guerra quienes entren sin autorización en los establecimientos industriales.—(Efe).

**DECLARACIONES DE REFUGIADOS**

TRISTE, 17.—Campesinos húngaros que han conseguido huir a Yugoslavia manifiestan que se vieron obligados a ello

debido a que el Gobierno que dirige Janos Kadar les había despojado de todos sus viveres, dejándoles abandonados a una muerte segura por inanición.

Añaden que fueron amenazados con ser juzgados por haber mostrado pasividad en la campaña para aniquilar a los que combaten por la libertad de su país.

Desde que comenzó la rebelión húngara han llegado a Yugoslavia, procedentes de Hungría, más de 3.000 personas, huyendo del terror comunista.—(Efe).

## La aptitud militar del rey del «Rock and roll», puesta en tela de juicio



## El sultán de Marruecos sale para Italia

CASABLANCA, 17.—A última hora de la tarde, el sultán, acompañado por el príncipe heredero, salió del Palacio Imperial casablancés para dirigirse al puerto, donde embarcó en el transatlántico «Conde Blancemano».

Una inmensa muchedumbre se congregó en las calles y en los muelles de Casablanca para aclamar al soberano marroquí. A su llegada al puerto, Mohamed V fué recibido por el Gobierno, Cuerpo diplomático, autoridades e ilustres personalidades. Rindieron los honores correspondientes miembros de la Guardia Imperial y de las Fuerzas Reales Armadas.

El sultán subió después a bordo, donde fué recibido por el embajador de Italia en Marruecos y por el capitán del transatlántico.

Seguidamente se celebró en el comedor de gala del barco una cena en honor del soberano marroquí ofrecida por el em-

## Posible envío de material atómico de los Estados Unidos al Japón

WASHINGTON, 17.—Los Estados Unidos están considerando la posibilidad de enviar fuerzas dotadas con material atómico al Japón como medida para ofrecer apoyo y seguridad a las fuerzas japonesas y a las norteamericanas destacadas en el Lejano Oriente. Las unidades estadounidenses estarían dotadas con los últimos adelantos bélicos norteamericanos. Funcionarios del Departamento de Defensa han indicado que las discusiones se refieren ahora al lugar adonde habrán de situarse las unidades atómicas propuestas en el proyecto. Mientras no se llegue a las últimas decisiones, se cree que el Japón es hasta ahora el único lugar adecuado.—(Efe).

## Reunión Egipto-Siria

EL CAIRO, 17.—Mañana se celebrará en esta capital una importante reunión Egipto-Siria.

## Marañón cede su Premio March al Instituto de Endocrinología

MADRID, 17.—El doctor don Gregorio Marañón ha donado el importe de su Premio March (500.000 pesetas) al Instituto de Endocrinología Experimental del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, institución que preside, para la realización de sus fines.

## La peseta sigue como unidad monetaria en Marruecos

TANGER, 17.—En fuentes bien informadas se desmiente la noticia relativa a la retirada de la peseta de la antigua Zona española del Norte de Africa, afirmándose por contra que no sólo seguirá circulando dicha moneda como hasta ahora, sino que se sabe que en recientes conversaciones se ha hablado de la posibilidad de otorgar préstamos y ayuda en pesetas a mercancías españolas a la economía marroquí.—(Efe).

## Alto militar francés muerto en Argelia

ARGEL, 17.—Uno de los ayudantes del general Raoul Salan ha resultado muerto a causa de los disparos hechos por los rebeldes a través de una de las ventanas del Cuartel General de las fuerzas francesas.

El oficial comandante Rodier fué alcanzado por una bala que le atravesó el corazón.

El ataque, por medio de helicópteros, se realizó desde uno de los pisos de un edificio situado enfrente del Cuartel General. Los atacantes se dieron a la fuga.—(Efe).

## Imperio del Terror

VIENA, 17.—La Policía de Kadar ha implantado el imperio del terror contra los dirigentes obreros de las principales industrias del gran Budapest, manifiestan fugitivos de la capital húngara, y señalan que por lo menos cinco de esos dirigentes han sido detenidos en aplicación del nuevo decreto que amenaza con pena de muerte a quienes inciten a los trabajadores a la huelga o lleven al desorden a las fábricas. Los Consejos obreros afectados por las detenciones son el del combinado siderúrgico de la isla de Csepel y el de una importante industria de la capital, y se teme que los detenidos sean juzgados sumariamente y ahorcados, para ejemplo de otros.

Dicen los refugiados que centenares de obreros están escondidos por temor a que se les aplique el referido decreto y que otros hablan de un éxodo en masa hacia el Oeste.

En Budapest se ven carteles y letreros en los que se pide a los trabajadores defendan la pureza de los Consejos obreros.

## Alto militar francés muerto en Argelia

ARGEL, 17.—Uno de los ayudantes del general Raoul Salan ha resultado muerto a causa de los disparos hechos por los rebeldes a través de una de las ventanas del Cuartel General de las fuerzas francesas.

El oficial comandante Rodier fué alcanzado por una bala que le atravesó el corazón.

El ataque, por medio de helicópteros, se realizó desde uno de los pisos de un edificio situado enfrente del Cuartel General. Los atacantes se dieron a la fuga.—(Efe).

## Mac Millan se dirige como primer ministro a su pueblo

VIENA, 17.—Por primera vez desde que asumió la Jefatura del Gobierno británico, Harold Mac Millan se ha dirigido al pueblo inglés, a través de la radio y la televisión. Al defender la intervención de Inglaterra en Suez, advirtió: «No intentamos ser satélites de los Estados Unidos». Creo—añadió— que la Historia justificará lo que hicimos; las dificultades con que luchamos es el precio que pagamos por esa acción, pero lo que hubiéramos tenido que pagar por la pasividad, por dejar correr las cosas, hubiera sido mucho más caro.

Insistió en que Inglaterra no trata de apartarse de Estados Unidos y repitió también que su nación no quiere ser satélite de nadie. «Creo—continuó— que al correr los meses estaremos cada vez más unidos por medio de una confianza mutua y el debido respeto».

Se refirió después al espíritu que le anima al iniciar sus pasos como primer ministro. «El país—dijo— espera tener dirección y yo haré todo cuanto esté a mi alcance para dársela. Lo que necesitamos es confianza en nuestro propio país y en

## Mac Millan se dirige como primer ministro a su pueblo

nosotros mismos. Para ello es preciso que dejemos de hablar de manera derrotista como si fuéramos una potencia de segunda clase. Inglaterra ha sido grande, lo es y lo seguirá siendo, siempre que estrechemos nuestras filas y nos dediquemos con entusiasmo a trabajar por la nación».

«Desde luego—añadió Mac Millan— necesitamos para ello unas defensas sólidas. Por otra parte tenemos obligaciones con nuestros aliados y con nosotros mismos. Debemos cumplir la parte que nos corresponde, sin que nos excedamos nunca».

En lo que se refiere a las medidas económicas que vaya a adoptar su Gobierno, el nuevo primer ministro dijo que está dispuesto a invertir suma únicamente en lo que sea preciso, pero no en compromisos que Inglaterra no puede sostener. Aseguró que no habrá despliegue de dinero.

Finalmente tuvo palabras de elogio para sir Anthony Eden y expresó su confianza en los nuevos ministros. «Hablo con cierta pena—subrayó— por el hecho de que mi amigo y jefe político haya tenido que abandonar su pesada carga por encontrarse enfermo. Dispongo de un magnífico grupo de compañeros, en los que tengo toda mi confianza. Al mismo tiempo quiero agradecer a todos los que han permanecido a mi lado su actitud». Mac Millan dijo también que el Gobierno tiene una inmensa tarea por delante y que está dispuesto a llevarla a cabo, sin que se celebren antes de la fecha normal elecciones generales.—(Efe).

## Mac Millan se dirige como primer ministro a su pueblo

LONDRES, 17.—El Gobierno Mac Millan apoya firmemente la creación de una zona de libre comercio que eventualmente adquisición de ropas y alimentos

## Mac Millan se dirige como primer ministro a su pueblo

VIENA, 17.—Por primera vez desde que asumió la Jefatura del Gobierno británico, Harold Mac Millan se ha dirigido al pueblo inglés, a través de la radio y la televisión. Al defender la intervención de Inglaterra en Suez, advirtió: «No intentamos ser satélites de los Estados Unidos». Creo—añadió— que la Historia justificará lo que hicimos; las dificultades con que luchamos es el precio que pagamos por esa acción, pero lo que hubiéramos tenido que pagar por la pasividad, por dejar correr las cosas, hubiera sido mucho más caro.

Insistió en que Inglaterra no trata de apartarse de Estados Unidos y repitió también que su nación no quiere ser satélite de nadie. «Creo—continuó— que al correr los meses estaremos cada vez más unidos por medio de una confianza mutua y el debido respeto».

Se refirió después al espíritu que le anima al iniciar sus pasos como primer ministro. «El país—dijo— espera tener dirección y yo haré todo cuanto esté a mi alcance para dársela. Lo que necesitamos es confianza en nuestro propio país y en

## Mac Millan se dirige como primer ministro a su pueblo

nosotros mismos. Para ello es preciso que dejemos de hablar de manera derrotista como si fuéramos una potencia de segunda clase. Inglaterra ha sido grande, lo es y lo seguirá siendo, siempre que estrechemos nuestras filas y nos dediquemos con entusiasmo a trabajar por la nación».

«Desde luego—añadió Mac Millan— necesitamos para ello unas defensas sólidas. Por otra parte tenemos obligaciones con nuestros aliados y con nosotros mismos. Debemos cumplir la parte que nos corresponde, sin que nos excedamos nunca».

En lo que se refiere a las medidas económicas que vaya a adoptar su Gobierno, el nuevo primer ministro dijo que está dispuesto a invertir suma únicamente en lo que sea preciso, pero no en compromisos que Inglaterra no puede sostener. Aseguró que no habrá despliegue de dinero.

Finalmente tuvo palabras de elogio para sir Anthony Eden y expresó su confianza en los nuevos ministros. «Hablo con cierta pena—subrayó— por el hecho de que mi amigo y jefe político haya tenido que abandonar su pesada carga por encontrarse enfermo. Dispongo de un magnífico grupo de compañeros, en los que tengo toda mi confianza. Al mismo tiempo quiero agradecer a todos los que han permanecido a mi lado su actitud». Mac Millan dijo también que el Gobierno tiene una inmensa tarea por delante y que está dispuesto a llevarla a cabo, sin que se celebren antes de la fecha normal elecciones generales.—(Efe).

## Mac Millan se dirige como primer ministro a su pueblo

LONDRES, 17.—El Gobierno Mac Millan apoya firmemente la creación de una zona de libre comercio que eventualmente adquisición de ropas y alimentos

## VEINTISEIS MUERTOS Y VARIOS DESAPARECIDOS EN EL TEMPORAL DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17.—Veintiseis muertos recogidos y varios desaparecidos, hasta ahora, es el trágico balance del violento temporal de agua y viento que azotó la isla de La Palma y, particularmente, en los llanos y Brena Alta, donde se desbordaron los barrancos de Aduares y Aguasvivas.

Un vecino del pueblo de San Antonio, que consiguió llegar hasta

Santa Cruz, comunicó que se habían derrumbado nueve viviendas y perecido un joven de catorce años.

La carretera de Llanos a Aridanez-Mazo ha sido cortada en seis tramos y derrubados varios puentes. Los daños en los plantanares son cuantiosos, y los pueblos se hallaban anoche totalmente a oscuras e incommunicados entre ellos.

El gobernador civil estuvo en su

despacho hasta últimas horas de la madrugada, y en las primeras horas de la mañana de hoy se puso en contacto con el delegado del Gobierno, dándole cuenta de la organización de los servicios de auxilio, en los que intervienen la Guardia Civil, Cruz Roja y todos los elementos oficiales. Por su parte, el ministro de la Gobernación ha enviado ayuda económica para la adquisición de ropas y alimentos

VENTANA A LA CALLE

Esto se vela "de" venir. Estaba el tiempo demasiado "elocuyente", demasiado amonazador, para que no esperásemos todos alguna faenita de las gordas. Y ya nos hallamos en pleno disfrute de la tal faena.

Por cierto que, ahora, nos yemos en un aprieto.

Decíamos ayer que el miércoles, por haber alcanzado bizarramente los dos grados bajo cero, había sido un día completamente "crudo". Y ahora resulta que el crudo de verdad —pero de verdad de la buena, como dicen los "flamencos"— ha sido el jueves, que ha tenido el atrevimiento de descender hasta los cinco negativos, con su buen acompañamiento de relieve y de todo eso, como aquel que no hace nada.

Es lo que pasa siempre. Empieza uno a regalar adjetivos alegremente, rumbosamente, echándolos casi a volar, sin mirar demasiado dónde caen, y luego resulta que cuando necesitamos un adjetivo de los buenos, para ponérselo a quien de verdad se lo merece, ya no nos queda ninguno medianamente presentable.

Quizás fué "probo" el primer adjetivo de cuyo prólogo decimos —allá en nuestros ilusionados comienzos de la profesión periodística— nos declaramos ahora autores, cubiertos de rubor. Después fué el adjetivo femenino "bellísimo" el que dilapidamos del mismo atrevido e irreservido modo. Y para que todo se sepa, confesamos también, sinceramente consternados, que incluso del codiciadísimo adjetivo "lustré" nos llevó a hacer un amplio y generoso repertorio nuestra inconsciente o inexperta juventud.

Así, naturalmente, pronto llegó el día en que advertimos, alarmadísimos, que nos habíamos quedado sin un mal adjetivo que llevarnos a la pluma en un caso de apuro.

Ahora, cuando ya la cosa no tiene remedio, cubiertos de prematuras canas —uno que es tan viejo, carambita— y con más de un cuarto de siglo sobre las espaldas periodísticas, llamamos arrependidos la fortuna adjetiva: tan atropelladamente dilapidada.

Nos habíamos prometido, muy formalmente, no regalar ni un solo adjetivo más a fojitas y a locas. Que el adjetivo es una cosa muy seria con la que no se puede jugar impunemente.

Y resulta —ya lo han visto ustedes— que, entre que uno sigue siendo, en el fondo, desprendido y rumboso, y eso otro de que las apariencias engañan, pues que nos hemos dejado impresionar una vez más, como unos novatos, y, alucinados por ese par de grados bajo cero del miércoles, le hemos adjudicado borritamente el adjetivo de "crudo", todo entero para él solo, y ahora, cuando se nos presenta el jueves con muchísimo mayor merecimiento, reclamando su adjetivo correspondiente, nos encontramos sin nada decente que ofrecerle Menudo lío.

Menos mal que nosotros nunca hemos desafiado el "vicio" ese que se llama "de la calle", al que, por el contrario, le estamos muy agradecidos por los excelentes servicios que nos tiene prestados en no pocas ocasiones. Ahora mismo, es el léxico ese el que, una vez más, viene a sacarnos del compromiso. Dios se lo pague.

Por eso nos permitimos afirmar que si el miércoles fué un día crudo, el de ayer, jueves, resultó un día completamente "de bigote".

De bigote blanco y poblado, por más señas.

Muy de desear sería que el viernes, que es hoy, no se nos obstinase en continuar por los mismos gélidos derroteros.

Desco que formulamos en obsequio del atenido lector y también porque, para nuestro ya exhausto acervo de adjetivos, un día helado más sería la ruina.

El novenario de misas que dará comienzo hoy, viernes a las nueve y media, en el altar del Carmen de Santa María de la Redonda serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA MARGARITA RODRIGUEZ FERNANDEZ, viuda de Laguna, (quien en paz descansa). La familia agradecerá la asistencia.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En Bilbao se manifiesta la huelga general, y un grupo, la mayoría inabastante, se presentó en la calle Menaca, 18, donde se hallaban instalados Acción Católica y la Asociación de Padres de Familia, y tiraron a la calle los muebles que había en la casa, archivo y máquinas de escribir, e inmediatamente les prendieron fuego, quedando todo destruido por completo. Los incendiarios se opusieron a que intervinieran los bomberos en la extinción del fuego. De Las Arenas, Deusto y otros puntos, utilizando los trenes, llegaron muchos obreros a tratar a Bilbao, pero al encerrarse del movimiento obrero y el paro absoluto, tuvieron que regresar a sus destinos a pie, pues no circulaban ya trenes, tranvías, autobuses, ni otro medio de transporte.

En San Sebastián había muchos obreros en paro, y a los comedores económicos asistían diariamente más de dos mil. Los contratistas de obras no se decidían a meterse en empresas por tener a las bases de trabajo y a las repetidas huelgas.

El gobernador de Sevilla manifestó que las censuras que se le dirigían iban directamente contra el Gobierno, y que ya había intervenido, desde su embarcamento, en más de quinientos conflictos sociales, varios de carácter revolucionario.

En Logroño falleció nuestro apreciado empujón don Martín del Pan Anzures, empleado ejemplar jubilado del Ayuntamiento de esta capital. Su fallecimiento fué sentidísimo. Su hijo, nuestro paisano don Ismael, catedrático del Instituto de Toledo, recibió muchos testimonios de pésame.

El equipo primero de fútbol del Deportivo Logroño, integrado por Iborra, Alcalde, Becerra, González, Magarra, Tell, Araujo, Julca, Luisín, Poli y Pelayo; suplentes, Barbi y Urreaga, se enfrentó en Pamplona, en el campo de Argaray, con el equipo local Aurora, venciendo éste por 1-0. El equipo logroñés, que en la primera vuelta de su grupo (lig) quedaba "colista", estaba necesitado de urgente transformación, pues era muy deficiente su actuación en la actualidad, mientras que en la anterior temporada se había clasificado semifinalista de la Copa de España y primero en la de la Mancomunidad. La dirección técnica del Deportivo Logroño fué encomendada a su presidente, don Bernabé Ardanaz. Los aficionados decían que ya había pasado de moda aquello de "ajugamos bien, pero perdemos".

En Las Gannas jugaron un partido de fútbol los equipos de la tercera categoría "Juana Arriola" y "Makabó" y en la Categoría III se enfrentaron Logroño F. C. y Najeriza.

HACE 50 AÑOS.—Se construyó un buque de 7.600 toneladas inglesas por la Sociedad Píñillos Izquierdo y Compañía. El buque fué bautizado en Málaga con el nombre de "Valvanera", por recordar los armadores el celebre Ministerio riojano de Valvanera, de cuya región procedían los principales dueños de la Casa naviera. El buque tenía camarotes lujosos; de primera, para 50 pasajeros; 75 de segunda y 1.500 de tercera.

En Méjico falleció el diestro Antonio Montes, herido en una fiesta plaza al burlar al primer toro, de Sallir. Los diestros Fuentes y Bombita dirigen un telegrama a Mazzantini rogándole que evite de conseguir el marques de Comillas que uno de sus trasatlánticos recogiera, para ser trasladado a España, el cadáver del gran torero.

Lomo para chorizos La Cecilia SAN JUAN, 13

GRAN CASINO

De conformidad a lo dispuesto en el artículo núm. 24 del Reglamento por el cual se rige esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria para el próximo domingo, día 20 del actual, a las 3'30 de la tarde, en la cual se tratará del siguiente orden del día:

Examen de cuentas del ejercicio anterior, Elección de nueva Junta directiva, Ruegos y preguntas.

Se suplica a los socios puntual asistencia. LA DIRECTIVA

Agencia Artística de Publicidad

CARMELO SEGURA

(Exclusivas de Publicidad)

Teatro Bretón y Teatro Moderno, PLAZA DE TOROS.

Anuncios en Prensa-Radio-Vallas.

CONFECCIONES DE PELICULAS PUBLICITARIAS 50-30-7 más, en blanco y negro y en COLORES DIAPOSITIVAS. Anuncios en telones pintura moderna. — Proyectos y presupuestos gratis.

Una necesidad y una comodidad para su propaganda. Anuncios confección propia en CARRETERAS, INDICADORES SEÑALES, etc. Pintura reflexiva.

VARA DE REY, 20. TELEFONO 15-68.

Le orientaremos para cualquier propaganda

Cine - Radio - Prensa - Vallas en toda ESPAÑA.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA AVISO A LAS MADRES

Dada la inclemencia del tiempo, se comunica a las madres que periódicamente acuden a recoger papilla para sus hijos, que hoy, viernes, día 18, podrán acudir sin los niños al lugar acostumbrado, General Franco número 18.

ALMACEN NECESITO

TELEFONO 3259

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE

El bigamo, 3. Llanura roja, 2. Robinsones atómicos, 2. Sin remisión, 4. Atraco en las nubes, 3-R. Quiero a este bruto, 3. Desiree, 3. Sacta rubia, 2. Un tranvía llamado Desco, 3-R.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligroso.

Don Valeriano Artacho Rubio FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN CENICERO, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Silvina Rubio Sáez; hija, Mercedes; hijo político, Sixto Lafuente Frías; hermanos, Carolina y Bautista; nietos, Sixto y Mercedes; hermanos políticos, primos sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 18 de enero de 1951.

Funerál.—HOY, VIERNES, a las DIEZ Y MEDIA. Conducción del cadáver.—HOY, VIERNES, a las 4'30.

Doña Juana Martínez Fernández

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su apenado esposo, don Justo Marín Domínguez; hijos, doña María Salmé, don Tomás y don José Miguel (Presbíteros); hijo político, don Segundo Rodríguez Gavala; nietas, María Jesús y María del Pilar; hermanos, don Angel (ausente), doña Inés y doña Josefa; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma y le ruegan a los actos que se indican a continuación, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, a las ONCE Y MEDIA. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, VIERNES, a las CUATRO. CASA MORTUORIA.—Conde de Haro, 8.

La familia no recibe en este día.

NOTICIAS DIVERSAS

Títulos.—Se han recibido en la Delegación Administrativa de Educación Nacional los títulos de licenciado en Farmacia, maestras de Primera Enseñanza, practicante y matrona, expedidos a favor de don Fulgencio Gutiérrez y Sánchez-Malo, María de la Trinidad Abruña Las Heras, Evangelina Aguado Pascual y doña Natividad Ibarz Ortiz, respectivamente, quienes se personarán durante las horas de oficina en la Delegación, para hacerles entrega de los mismos, previo carnet que identifique su personalidad.

Farmacias de guardia para hoy.—Doña Marta Ruiz Olalla, hoy.—Doña Marta Ruiz Olalla, nanda Baroja, Marqués de Murrrieta, 5.

Rifa.—En el barrio de El Cortijo se efectuó el pasado día 13 la arañada rifa parroquial de una manta de lana, la cual ha correspondido al número 164.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 990.

Los cupones terminados en 90 están premiados con 12'50 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 0'4 bajo cero, a las 12; media, 2'3 bajo cero, y mínima, 5 bajo cero, a las 18. Presión atmosférica, 729. Lluvia-nieve, 0'9 litros por metro cuadrado.

ESPECIALIDAD EN MORCILLA CASERA

La Cecilia

SE ADMITEN ENCARGOS

SAN JUAN, 13.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

A avanzada edad, 86 años, descanso en el Señor, habiendo recibido los Santos Sacramentos, la virtuosa y venerable anciana doña María de los Dolores Carballo Sánchez, viuda de don José María Cambronero López.

Sevilla en su trato y de carácter afable y servicial, era muy apreciada, por lo que la noticia de su fallecimiento ha producido honda pena. Reciban su apenada hija, doña María Magdalena; hijo político, nietos y nietos políticos, nuestra condolencia.

¿QUIERE HACER BUENA MATANZA? CONSULTE A

La Cecilia

SAN JUAN, 13. — LOGROÑO.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictado el fallo siguiente:

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Restituto Olarte Lafuente y Domingo Orive Reglero, como autores responsables, cada uno de ellos, de un delito de lesiones menos graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y a que indemnicen, el primero de ellos a Gregorio Sáenz Ortega, la suma de 200 pesetas, y el segundo, a D. Roberto Ruiz Lorenzo, con igual cantidad, y al pago, también cada uno, de una sexta parte de las costas procesales. Se absuelve a José Ramón López Ramírez, Alfredo Varela Oraá, Andrés Pangia Aparicio y Policarpo Larena Pérez del delito de que venían siendo provisionalmente acusados por el Ministerio fiscal, con declaración de oficio de las costas procesales, de las costas procesales.

Adquiera

estos

magníficos

aparatos

con las

Máximas

facilidades

de

pago



BUENA MUSICA



AGENCIA OFICIAL:

Universal Eléctrica, S. A.

General Mola, 69

VISITE NUESTRA EXPOSICION

Y COMPRUEBE EL INMENSO SURTIDO

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil, don Fernando Herrero Tejedor, recibió ayer en su despacho oficial al ilustrísimo señor don José Lapeña Mallabrua, presidente de la excelentísima Diputación; don Federico Aguado, jefe de la Campaña en Logroño; don Joaquín Maggioni, arquitecto asesor del Instituto Nacional de la Vivienda en Logroño; don Julián Moreno, alcalde del Ayuntamiento de Quel, acompañado del secretario y del jefe de la Hermandad Sindical de Labradores; reverenda Madre Superiora de las Hijas de la Cruz, de Rincón de Soto; don José María Lope Toledo, teniente alcalde del Ayuntamiento de Logroño, y don Jesús Martínez Corbalán, abogado, de Logroño.

DELEGACION DE HACIENDA CONTRATISTAS

En atención a lo dispuesto por los artículos 33 y 35 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial, se recuerda a las autoridades civiles o militares y a los jefes de cualquier clase de oficinas públicas, generales provinciales o municipales, las obligaciones que les imponen dichos preceptos en relación con dar parte a esta Administración de Rentas Públicas de todos los contratos que celebren y muy especialmente de la referente a no realizar ni formalizar pago alguno al Industrial interesado mientras no acredite éste haber satisfecho la Contribución Industrial correspondiente a la cantidad total o parcial que se le vaya a satisfacer de la contrata.

CLASES PASIVAS Ordenes de pago de pensión

No tiene que efectuar desembolso alguno hasta treinta días de adquirido

recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Cristina Valeriana Sáenz Nalda, huérfanas Zorzano Nerce, Carmen Miguel Echague y María Concepción Iglesias Ventura, M. Militar; Simón Vozmediano Vargas, jubilados y Alejandro Vea Oveja y Antonio Ruiz Saraya, retirados.

DELEGACION PROV. DE INDUSTRIA RESTRICCIONES ELECTRICAS

Por la presente se anuncia aplicación de restricciones dos días semanales en suministro de energía prestada por Iberduero y sus empresas distribuidoras en la provincia a partir de mañana, viernes, día 18 del actual. Quedan exentos de la aplicación de restricciones los suministradores de energía con destino a laboreo de carbon, las empresas siderúrgicas, los servicios públicos y la tracción eléctrica. Logroño, 17 de enero de 1951. El ingeniero jefe.—F. José Lapeña.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Alesanco

VENTA DE PLANTONES En los días 20 y 27 del actual, y si quedaran existencias en los siguientes domingos de febrero, tendrán lugar en esta villa, a las quince horas, las ventas de plantones lombardos de rápido crecimiento e inmejorable calidad, procedentes de las chopas madres, propiedad de este Municipio, reconocido como vivero forestal por la Jefatura del Distrito Forestal de la Provincia.

Alesanco, 14 enero de 1951. El Alcalde, Claudio Rubio.

Segundo Aniversario LA SEÑORA

Doña María Concepción Guinea Urbina

(Maestra nacional)

FALLECIO EL DIA 19 DE ENERO DE 1955, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su viudo, don Aquilino Rojas; hijos, doña Aurora y don Aquilino; hijos políticos, don Segundo Garcés y doña Carmen Gü; hermanas, doña Hilaria, doña Ascension y doña Juliana; nietos, Carlos, Mari-Carmen y María-José Rojas; sobrinos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE ANO que se celebrará MANANA, SABADO, a las DIEZ, en la Parroquia del Carmen, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 de enero de 1951.

# DEPORTES

### MEJORA DEPORTIVA

## Las nevadas y el hielo dificultan los desplazamientos

Nos nos extraña, en absoluto, que el Alavés y el Burgos estén tratando de llegar a un acuerdo para el aplazamiento del partido del próximo domingo, pues, por mucho que mejore el tiempo, las carreteras estarán bloqueadas por la nieve y quizá también los ferrocarriles, con el riesgo de que los retrasos de trenes hagan inútil los cuantiosos gastos que suponen estos viajes a la aventura. Igual exactamente podríamos decir del estado de los terrenos de juego, y en estas condiciones, clubs y Federación deberían adoptar medidas para impedir penosos viajes, que pueden, además, resultar totalmente inútiles.

Al Logroñés le corresponde viajar nada menos que a El Ferrol del Caudillo, y según las referencias, casi la totalidad de los puentes están bloqueados por las grandes nevadas. Anoche estaba nuestra directiva tratando de orientarse sobre posibilidades, y sabemos que se dirigió a la Federación Nacional y al club ferrolano, pero hasta la última hora no había logrado comunicación con la ciudad departamental, y no sabemos el resultado de las gestiones.

Por lo que a Logroño se refiere, podemos asegurar que de estar el campo de Las Cañas como lo estaba en la tarde de ayer, sería inútil que el Vergara se pusiera en camino, pues en el caso de que pudiera llegar —dificilmente podría hacerlo por carretera—, no creemos que aquella pista de hielo pudiera ponerse en condiciones para practicar el fútbol, y hemos de tener en cuenta que la temperatura estaba a las seis de la tarde en los cinco grados bajo cero y con situaciones de acruarse el descenso.

Precisamente había fijada para ayer la prueba de los jugadores y hubo de suspenderse.

En cuanto a la reunión de la directiva del C. D. Logroñés, con un número apreciable de ex-presidentes y ex-secretarios del club, que habían sido convocados atendiendo a nuestra sugerencia, conversamos anoche con el presidente, señor Torija, y nos manifestó que, efectivamente, la reunión se prolongó hasta bien entrada la noche y de ahí que no se nos facilitara información sobre la misma. De todos modos, nos afirmó, aunque nada llegó a concretarse por cuanto casi todas las sugerencias sobre gestiones se encontraban con datos y detalles de cómo habían sido ya intentadas algunas, como las de cesión de jugadores por los clubs de Primera División, totalmente infructuosas, o con resultado poco más que nulo, se sacó la consecuencia de que, con el actual conjunto y algún posible refuerzo —las pruebas a que antes hemos aludido—, puede lograrse un mayor rendimiento de equipo, como lo viene demostrando últimamente en sus desplazamientos, para lo que se adoptarán algunas normas de estímulo y confianza, en las que se confía para salvar la situación. Si, efectivamente, los refuerzos de categoría no pueden lograrse, quizá esté justificado dar de lado al sacrificio económico, pero lo que si debe hacerse es intentar, por todos los medios, que la moral del equipo se eleve y se ponga aína en la lucha para que la armonía, el afecto y la cordialidad imperen entre jugadores, directivos y aficionados en general. Si se pone finción en la lucha y ansia de triunfo, pero luego nos venen por superioridad técnica, nadie hará el menor reproche, puesto que todos sabemos que el Logroñés sólo puede tener un equipo modesto, pero nunca le faltó coraje.

LACUESTA

## EL TIEMPO

### SIGUE EL FRIO Y LA NIEVE

#### Dos metros y medio de nieve en la Alta Palencia

MADRID, 17.— Durante el día se han registrado precipitaciones en general poco importantes en toda la Península, excepto en Andalucía y Extremadura. Dichas precipitaciones han sido de nieve, aguanieve y en algunos puntos de lluvia.

Tiempo probable.—No se esperan cambios notables en las próximas 24 horas en Cantabria, Duero, Centro, Ebro y Levante. Hay una borrasca en formación sobre el Golfo de Gascuña que si continúa intensificándose producirá aumento de la nubosidad y precipitaciones en Andalucía y posteriormente en el Centro, con un ascenso en la temperatura.

Temperaturas extremas.—Máxima, 11 grados, en Almería y Málaga, y mínima, 12 grados bajo cero en Salamanca.

Temperaturas de Madrid.—Máxima, 0,5, a las 14 horas, y mínima, 7 grados bajo cero, a las 7:50 horas.

### LA TEMPERATURA EN MADRID

MADRID, 17.—Durante toda la mañana las temperaturas en Madrid han sido muy bajas.

A las diez de la mañana, el Observatorio de Barajas registró ocho grados y medio bajo cero. Al contrario de lo que puede ocurrir normalmente, es decir, que a medida que avanza el día, las temperaturas suben, hoy ha ocurrido todo lo contrario, ya que a las seis de la mañana se registraban cinco bajo cero, siete bajo cero a las ocho, y a las nueve de la mañana, ocho grados y medio bajo cero, habiendo llegado, poco a poco, desde siete hasta un grado, también bajo cero.

A las tres y media de la tarde, la temperatura en Madrid era de cero grados, esperando-se que a medida que el día declina la temperatura disminuya.

### EN BILBAO

BILBAO, 17.—Durante gran parte del día de hoy ha seguido nevando en Bilbao, sin que la nieve haya cuajado en las calles. Continúan suspendidos los servicios de autobuses de línea con Vitoria, Pamplona y Burgos, pero funcionan normalmente "Los Vascongados". En La Robla, la situación sigue empeorando, ya que los trenes que salen de Bilbao llegan sólo hasta Vigo-Stones, y los que salen de León, hasta Villaverde. En estos últimos lugares la nieve alcanza un espesor de 80 centímetros. En la RENFE, el expreso de Madrid llegó a su hora, pero no así el tren de Logroño, a causa del descarrillamiento de la locomotora en Arremana. Afortunadamente no

ocurrieron desgracias personales. El convoy quedó detenido unas horas hasta que pudo ser encarrilada la máquina, reanudando el viaje a Bilbao.

### EN PALENCIA

PALENCIA, 17.—Desde las primeras horas de la mañana nieva copiosamente sobre la capital, y la temperatura es muy baja. Las calles están cubiertas de una espesa capa de nieve que al helarse forma una gran costra que hace peligrosísimo el tránsito de peatones y vehículos. A mediodía continuaba nevando, y se teme que se produzca la incomunicación de numerosos pueblos de la montaña, como ya ocurrió durante el gran temporal de nieve que se registró en el mes de febrero del pasado año, en que aquella situación se prolongó varias semanas.

En San Salvador de Cantabria, la nieve alcanza metro y medio de espesor y dos metros y medio en el Puerto de Piedras Luengas. En los ventisqueros, la altura de la nieve rebasa los seis metros.

A pesar del intenso temporal, hasta ahora funcionan con normalidad todos los servicios en esta zona.

En Barriuelo de Santullán no ha cesado de nevar desde el pasado día 13, habiéndose acumulado enorme cantidad de nieve, que en las calles del pueblo alcanza más de un metro de altura.

Ha quedado cortada la carretera de Barriuelo a Aguilar de Campoo.

Una enferma de gravedad, que requería una intervención quirúrgica, hubo de ser trasladada en una camilla por el ferrocarril electrificado de Quintanilla a Barriuelo, en la imposibilidad de hacerlo por carretera. Las autoridades han tomado medidas para evitar, en lo posible, la incomunicación de los pueblos de la montaña palentina, empleándose máquinas quitanieves y varias brigadas de obreros que, ayudados por los vecinos de los pueblos, intentan mantener abiertos los accesos, en lucha denodada con la nieve, que sigue cayendo con intensidad.

### COMPRO PIANOLA

de últimos modelos en perfectas condiciones. Escribir: "ALAS", núm. 1.151. Apartado 257. BILBAO.

### EL DINAMO AUTORREGULADO

Mucha luz. No funde lámparas. 12 vatios. TENDRA ACCIDENTES NO TENDRA AVERIAS años garantía. Técnica alemana. Prod. MIRALPEIX BARCELONA



## REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

### La de Francia, que se correrá del 27 de junio al 20 de julio, tendrá un fin de etapa en Barcelona

BILBAO, 17.—Se ha constituido el Comité Ejecutivo de la Vuelta Ciclista a España para 1957 y seguidamente se celebró la primera reunión conjunta. En ella, cada miembro del Comité ha dado cuenta de detalles que deberán tenerse en cuenta para ir venciendo rápidamente los obstáculos que se presenten para la próxima Vuelta.

Se trató también de los diferentes aspectos de la organización, tales como contratación de corredores, itinerario, alojamiento, oficinas de Prensa, publicidad, etc.

Donde más hincapié se hizo fue en la contratación de corredores. Hasta este momento solamente el equipo italiano ha formulado su inscripción en firme. Por el lado francés y belga, las posibilidades, que están a punto de ser realizadas, son óptimas. Para el posible combinado británico y portugués se confía en obtener pronto la conformidad. Será un equipo sólido y conjuntado.

Los grupos regionales irán encuadrados de acuerdo con los siguientes delimitaciones territoriales: Vascongadas, Cataluña, Levante, Baleares y Centro-Sur. El número de componentes de cada uno será de diez, como los equipos nacionales.

Se ha hecho saber en la reunión que Gaul y Coppi no acudirán a la Vuelta, debido a asuntos comerciales y publicitarios. Asimismo, y dentro del capítulo de contratación de corredores, se cuenta con el ofrecimiento de holandeses conjuntamente con alemanes, pero como la Vuelta a Holanda coincide con la de España, acaso no sea completa la representación de los Países Bajos. Por otra

parte, dada la decadencia del ciclismo suizo, además de coincidir la Vuelta a España con la de Normandía, no se ha creído oportuno hacer gestiones con la Federación Suiza.

En el itinerario habrá cambios en los finales de etapa, pero el sentido del recorrido seguirá siendo el mismo.

En cuanto a los premios, se han aumentado 900.000 pesetas en relación con los del año anterior.

Dentro de unos días, los miembros del Comité acudirán a Madrid para rendir visita de cortesía a los diferentes Ministerios y para someter a la Federación Nacional de Ciclismo un proyecto de conjunto para su aprobación.

El Comité de la Vuelta está en contacto continuo con el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Eloi, en quien han hallado no solamente un consejero, sino el más entusiasta y desinteresado amigo. —(Añil).

### LA DE FRANCIA

PARIS.— Los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia han anunciado que el Tour de 1957 se desarrollará a lo largo de 4.630 kilómetros. La Vuelta durará 24 días —de los que dos serán de descanso—, desde el 27 de junio al 20 de julio. La novedad más importante de este año es que los corredores, atravesando los Pirineos, bajarán hasta Barcelona.

Los puntos de salida y llegada de las distintas etapas serán los siguientes:

- Nantes - Granville, 200 kilómetros.
- Granville-Caen, 224.
- Caen-Ruan, 135.
- Ruan-Raubaix, 233.
- Raubaix-Charleroi, 195.
- Charleroi-Metz, 250.
- Metz-Cohmar, 224.
- Cohmar-Besancon, 195.
- Besancon-Thonon, 186.
- Thonon-Briancon, 247.
- Briancon-Cannes, 270.
- Cannes-Marsella, 242.
- Marsella-Ales, 170.
- Ales-Perpignan, 243.
- Perpignan-Barcelona, 193.
- Barcelona-Aix - les-Thermes, 220.
- Aix-les-Thermes-St. Gaudens, 235.
- St. Gaudens-Pau, 205.
- Pau-Burdeos, 195.
- Burdeos-Royan, 60.
- Royan-Tours, 270.
- Tours-Paris, 228.—(Añil).

### Matrimonio sordomudo afortunado en las quintelas

SORIA, 17.—El matrimonio Ricardo Prats Fluers y María Luisa Cerro Latorre, ambos sordomudos, que contraieron matrimonio el día 20 del pasado mes de octubre; tuvieron la coronación de rellenar un boleto de las Apuestas Mutuas Deportivas de la pasada jornada y han acertado los catorce resultados, habiéndoles correspondido ochenta y tres mil seiscientos dieciséis pesetas con noventa y cinco céntimos.—(Añil).

### ANTE EL CROSS

#### INTERNACIONAL DE LASARTE

SAN SEBASTIAN, 17.— El domingo día 27 se celebrará en los terrenos de Lasarte el XI Cross Internacional, prueba organizada por la Federación Atlética Guipuzcoana y el diario "La Voz de España".

Además de los equipos que presentarán las Regionales de Atletismo españolas, intervendrán conjuntos nacionales de España, Francia, Portugal, Inglaterra, Bélgica y, posiblemente, Checoslovaquia, que ha aceptado la invitación.

Se ha recibido ya la inscripción del equipo lusitano, que estará formado por Manuel Farina, recordman ibérico de los cinco mil metros y reciente vencedor de la carrera de "San Silvestre" en la ciudad brasileña de Sao Paulo, y los atletas Antonio Ventura y José Araújo.—(Efe).

### TEMAS RIOJANOS

### Meditaciones intrascendentes

# Una historia de amor

Por DIEGO CHAGAVIA

Ningún detalle extraordinario se apuntó en la gestación. Vio esta historia al mundo como nacen otras, o lo hacen todas, sin otra razón que porque sí. Sus protagonistas se conocieron, se frecuentaron y se trataron, y Cupido extrajo de su carcaj las dos flechas, empoznadas con el capio del amor, que disparadas por su arco dieron en la diana de sus corazones. Surgió aquí con todas las consecuencias que el gran caricato Luis Escobar resuma en un afirmo: «El enamorado no lo nota, pero poco a poco se vuelve idiota». Claro está que, en su lenguaje desgarrado y no literario, nuestro cómico pretendía referirse a ese estado especial de bienaventuranza, ni ofensivo, ni insultante, sino, por el contrario, placenteramente aceptado e intencionadamente continuado, que modifica el color del cristal con que los enamorados miran —de] que un poeta-filósofo nos habló gelosamente—, poniéndonos los gafas rosas para contemplar cuanto se relacione con la persona amada.

Cumpliendo su deber y una ley de vida, después de su nacimiento, este amor creció y se desarrolló, no al ritmo que es normal en cualquier otro aspecto de la Naturaleza, de la relación, o de la vida, sino con amplitud y la rapidez que tipifica a los procesos amorosos que parecen alimentarse con amanturizadas y toda esa gama alfabética de vitaminas y antibióticos que, descubiertos por la moderna Ciencia, es conquistada que distribuye la más reciente p a l cultura. Al poco tiempo de su natividad era ya tremendo, tanto que, para no obstaculizar la visión de los demás espectadores con el amor que siempre le acompañaba, ocupaban los noios protagonistas de esta historia la última fila de butacas de nuestros cineas y ello, irradablemente, sólo por un afán social, para contagiar a la Humanidad, traspasándole una parte de la felicidad que rebosaban, ya que ellos —es bien cierto— jamás se enteraron de la cinta proyectada. No tenían tiempo hábil para hacerlo —las manos enlazadas y los ojos mirándose en

extravismo como consecuencia de contemplárselos, una a otro y otro a una, a la mínima distancia que sus narices respectivas le permitían— ocupados con el ay amor, el ay amas, amosotras amamos, y la conjugación, sin equivocarse, de todos los tiempos en presente y en futuro del verbo de referencia. Eran, simplemente, dos enamorados afeñonados o, como ahora se dice, «barbaros».

Pero si no hay mal que cien años dure, tampoco época de bienandanza que largo período abarque. El idilio quedó truncado —lágrimas y suspiros, desesperación, corazones desgarrados, juramentos reiterados, promesas de constancia eterna y de perenne recuerdo, guerra declarada al sueño y al alimento: «Sin ti no duermos, así ti no comos, etc., etc.— por ausencia de la novia arrestrada por la corriente de la vida a un lugar cualquiera de la piel de toro del suelo de España. Interrumpido, enténdase bien, en la forma de como hasta entonces fué, porque sentimentalmente creía y creía, abonado por los fertilizantes de la atracción, la mutua coincidencia y el afecto, que habían dado lugar a la realidad de un gran Amor. Así, con maravilla.

Para estos tristísimos casos, la civilización, que aunque madrastrera tiene en el fondo una pizca de caridad, inventó un amortiguador o paliativo que titula «Servicio de Correos», cuyas bofetadas se tragan sin chistar en marcos y aseveraciones que los enamorados estampan en sus cartas, y que acaso cuesten pasarlas a los propios destinatarios. Pero, por su parte, nunca crea dificultades, ni opone reparos, y los carteros se juegan la vida —sin saberlo— portando cartas de amor verdaderamente «previsivas e incendiarias que, de ser anticipadamente conocido su texto, obligarían a exigir una sobresueldo postal, en forma de otro sello para filatélicos, con esa calaverita a caballo de la equis formada por el cruce de dos tirillas con que las empresas eléctricas engañan algunos de sus postes, y cuyo importe sirviera, además, para sufragar el combustible de la camioneta blindada en que se hiciera su reparto. Precisamente en esta categoría se integraban las epístolas que, desde Logroño, se comenzaron a enviar con rumbo al punto Z, en el tren de la hora H, que mantenían la relación de los protagonistas de este veraz relato, y eran consuelo en su separación, por cuanto representaban de triunfo sobre el tiempo y el espacio.

Todos los nombres de la buena repostería riojana se emplearon en ellas como piropos y dulces palabras, se llamó a la novia —como escribió Melitón Granados, de tan grato recuerdo en nuestro afecto— ceniciento, coronado, perla, rocio; florecita del valle, cielo mío, sin que ella se empachase, como ocurre en relación con las muchachas de Málaga que con tanto y tanto amor se las empalagan, a pesar de que eran, sinceramente, cartas ardorosas, escritas por mano cuya pluma garrapateaba al calor de una gran pasión. Y sin embargoso...

Y, sin embargo, no era así. Ni conexiones, ni derivaciones, ni trampas, ni zarandajas para justificar un fracaso y emborronar plegos y plegos de papel. Nuestro galán enamorado, héroe de esta verdadera historia, depositaba sus incendiarias y ardorosas misivas en uno de los buzones que recientemente ha instalado nuestro Ayuntamiento, a la intemperie, y en esquinas donde las navajas de los aires se acometen con fiereza. Y el buzón, sólo y desamparado en estas frías noches invernales, robaba el fuego de la pasión, con el benemérito intento de calentarse y caldear el ambiente. No en vano tiene la forma de un chubasqui.

Logroño, enero de 1957.

### Golondrinas que plantan olivos

PUENTE GENIL (Córdoba), 17.—En la cúspide de la antiquísima torre del Santuario de la Madre de Dios, donde se venera la Virgen de la Inmaculada Concepción, Patrona de Puente Genil, han florecido dos maravillosos olivos, que miden ya más de un metro de altura, siendo sus troncos de un gran espesor.

Resultado verdaderamente curioso que a más de treinta metros del suelo hayan crecido dichos robustos árboles, suponiéndose que la plantación de los mismos obedece a que las numerosas golondrinas que en el referido lugar tienen instalados sus nidos, trajeran algunas aceitunas, que quedarían como semilla en las pequeñas juntas de tierra existentes entre los ladrillos de la artística torre. Como los mencionados olivos cuentan con benéficas aguas, es muy posible que el próximo año pueda recogerse del típico lugar una "pequeña" cosecha oleícola.

Llegó un día en que las epístolas de marras ya no eran lo que antes fueron. ¿Olvido, cansancio, un nuevo amor? Eran frías, indiferentes y heladas. Donde se esperaba un terminante «te quiero», aparecía un indiferente «te estimo»; donde un «rábido» e incompromiso «no quiero ni puedo vivir sin tí», un desconsolador «todavía te recuerdo»; y en vez de «hasta la muerte», se decía «hasta el 7 de abril próximo». ¿Qué era aquello? Nuestra protagonista, con la muerte y la desilusión metida en el alma, inquirió de su amado. Esto aseguró que la columna de mercurio de su temperatura amorosa se mantenía inóclume, siempre adelante, como el antiguo hitano de los Exploradores, cuando, ¡ay de nosotros!, éramos aún jóvenes. ¿Verdad o hipocrasía, sinceridad o flonía y bajeza? ¡Vaya usted a saber!

Ante lo extraordinario de la situación, se contrató el servicio de técnicos y expertos, que, tras detenido estudio, emitieron un dictamen: La pasión del galán se ofrecía en incesante aumento, lógicamente deducido en atención a lo que ya afirmaba la vieja barajuela de que «con la ausencia crece más»; la temperatura, el tono, el ardor, el calor, el fuego y la presión, el máximum de atmósfera, de las cartas que enviaba, seguía siendo la de un alto horno; sin embargo, cuando escribaban a su destino eran las cartas, desmairadas, insules y gúrdas. ¿Por qué? ¡Abi estaba la cuestión! Y en la imposibilidad de aprehender el nuevo Prometeo que otra vez venía a robar, no sólo la candela, sino el fuego y el calor auténticos, se dedicaron a divagar y a escribir largos informes sobre supuestas conexiones, pérdidas y derivaciones, «milimétricas a esas trampas que son corrientes en el suministro eléctrico, que a los cables gordos y hermosos de fluido, el salir de la central, los dejan en esos hilillos débiles e insignificantes, cuanto se columpian en el trapecio de la bombilla doméstica.

Y, sin embargo, no era así. Ni conexiones, ni derivaciones, ni trampas, ni zarandajas para justificar un fracaso y emborronar plegos y plegos de papel. Nuestro galán enamorado, héroe de esta verdadera historia, depositaba sus incendiarias y ardorosas misivas en uno de los buzones que recientemente ha instalado nuestro Ayuntamiento, a la intemperie, y en esquinas donde las navajas de los aires se acometen con fiereza. Y el buzón, sólo y desamparado en estas frías noches invernales, robaba el fuego de la pasión, con el benemérito intento de calentarse y caldear el ambiente. No en vano tiene la forma de un chubasqui.

Logroño, enero de 1957.

### FIESTA DE JUVENTUD Y BUEN HUMOR

Los alumnos de Peritos Industriales, en colaboración con "la alegría", organizan para mañana, día 19, a las 7 tarde, un baile estudiantil en la Sala Avenida

— — —

METALES, perfiles y aleaciones.  
MOTORES Diesel-Grupos electrógenos.  
MAQUINARIA para la industria.  
AZLOR, Gran Vía, 64 BILBAO.

# El Banco Popular Español

se complace en ofrecer los servicios de su nueva **SUCURSAL** en **Santo Domingo de la Calzada (Logroño)** calle de José Antonio Primo de Rivera, 1.-Teléfono 5.-Apartado de Correos núm. 1, que ha dado comienzo a sus operaciones el día 14 de enero de 1957.

### ¡HOY!.-Teatro Moderno

(Continúa de cinco a una) Último pase aprox. a las 11 A MAYORES

¡HOY!! ¡REGOCIJANTE ESTRENO! Llega la más divertida, alegre y lujosa película cómica de nuestra época

### La gran noche de Casanova

(En technicolor).—¡La creación cumbre de Bob HOPE! Con Joan FONTAINE y Basil RATHBONE

Su espada, su osadía y su éxito con las mujeres le dieron fama y... ¡¡¡amporras a cutiplé!! SALON perfumado por TOKINO

### ¡HOY!.-Teatro Bretón

(Continúa de cinco a once) TOLERADO

¡HOY FEMINA!

Señoras: butaca de patio, 3 pesetas

Caballeros: 4 pesetas

Butaca primer piso: ambos sexos, 3 pesetas

General, 2 pesetas

1.—A verdadera petición del público, el film de aventuras

### LLANURA ROJA

(En technicolor). — Con GREGORY PECK

2.—La película más divertida de los "ases" Stan Laurel y Oliver Hardy, en

### ROBINSONS ATOMICOS

## La sociedad y la moda

Por ABEL BONARD (De la Academia Francesa)

Aunque la moda sea para muchos una cosa frívola, preséate, sin embargo, a estudios muy serios, pues es por medio de ella como la sociedad manifiesta su espíritu. Así, por ejemplo, si nos fijamos en la moda actual, nos daremos cuenta de que se reduce al lucimiento de la mujer, sin que se ocupe mucho del hombre.

Por el contrario, en el siglo XVIII los gentilembres elegantes gastaban por lo menos tanto como las señoras en su atavío, y la Revolución francesa, que apagó en gran parte el brillo del adorno masculino, no lo extinguió completamente. Los elegantes del siglo XIX, conocidos con los nombres de "dandies" y "Hones", ponían un tal esmero en acicalarse que el hombre de hoy que ha renunciado a toda presunción no lo puede comprender.

Se puede decir de este hombre de hoy que de la antigua elegancia sólo le queda el gusto de la corrección, en algunos países al menos, y de un modo especial en España, donde, por ser este gusto común a todas las clases, puede considerarse una moderna manifestación de la antigua dignidad castellana.

Si se estudia la moda en su psicología general, se echa de ver que lo que le da un carácter paradójico es que responde a una necesidad de distinguir-

se, manifestada en el afán de imitación. Una mujer que se esfuerza en "ir a la moda", quiere diferenciarse del gran número, imitando a otro más pequeño. La moda corresponde a la creencia en una "élite" social, cuya existencia se traduce en signos exteriores, y que para incorporarse a ella basta adoptar sus mismas apariencias. No se tiene en cuenta que como vivimos en una sociedad sin niveles sociales, y con la diferencia de clases muy borrosa, aplanada en suma, apenas hay una moda que surge, se transmite como por contagio a la colectividad entera, viéndose, tanto en las ciudades grandes como en las aldeas, a las mujeres con el pelo teñido, los labios pintados y las uñas lacuadas.

Parecería natural que, puesto que un artefacto extendido a todo el mundo hace a todos iguales, se produjese un movimiento inverso, en busca de una diferenciación. Es decir, que mujeres deseadas de distinguirse de las que se tiñen, se pintan y se aplican laca, volverían a su ser natural y sencillo. Pero no ocurre nada de eso. Si hay una moda del artefacto no se admite que exista otra de la naturalidad, entre otras razones porque las mujeres no

pueden sustraerse a las costumbres que han adoptado, y, sobre todo, porque si el tinte y la pintura de labios generalizados no las distinguen de las demás, por lo menos hacen más ostensible su presencia, en tanto que sólo con sus encantos naturales, aunque sean lindos, pasarían inadvertidas y sus gracias serían juzgadas demasiado discretas.

Hay que reconocer, pese a todo, que se ha creado una vulgarización de la moda femenina que supone ventajas ciertas, entre otras, la de difundir una cierta elegancia sencilla, que puebla las calles de las ciudades de muchachas esbeltas y ágiles que en su mayor parte ganan su vida en oficinas privadas o públicas, y que son la evidencia de que se está creando un tipo femenino nuevo. Lo malo es que al mismo tiempo que una moda extiende su imperio, van desapareciendo las expresiones más características de una sociedad aristocrática, cuyo espíritu, sentimientos y costumbres se traducían antes en gracias y esmeros del vestido.

Esta antigua sociedad europea había impuesto el tipo femenino no sólo entre las jóvenes bellas y brillantes, sino también, y de un modo quizá mejor, entre las ancianas, cuya vejez dirlase que espiritualizaba sus encantos.

Hoy esa sociedad no existe: ya declinaba en vísperas de la guerra de 1914, que la mató, y la moda que la servía de medio de expresión murió con ella, pues una moda muy refinada no puede existir por sí sola. Es una bandera que necesita un acto en cuya punta ondee: tiene que estar atada a una sociedad. Y en el mundo uniforme e igualitario de hoy no quedan otras diferencias que las de índole brutal, determinadas por el dinero, cuyas ventajas se traducen para las mujeres en lujo de pieles costosas y en el brillo de las alhajas. Son las insignias de la riqueza, y con ello se conforman.

La antigua sociedad no era igualitaria, y, no obstante, sería un error creer que el goce estaba reservado a las clases privilegiadas. Un sentimiento vital, a la vez alegre y enérgico, animaba a todas las clases y se manifestaba en vestidos, en juegos y en danzas.

Las galas de fiesta de las campesinas estaban recamadas como mantos de reina. En Madrid, los majos y majas se vestían del modo delicioso que nos muestran los cartones de Goya, y eran tan atractivos que los señores y las damas de la Corte sentían a veces la tentación de vestirlos ellos. Cosa, por otra parte, natural en España, donde las diferencias sociales se han acusado menos que en otros países.

Algo muy parecido se ha



### la nieve que cubre la ciudad

Desde que la nieve se insinuaba en los montes lejanos; sobre ellos había tejido la gracia blanca de sus copos y un hábito de luz lejana, como infinitos diamantes diminutos, llenaba las cercanías de la ciudad. Como gigantesques quesos de Burgos apuntan hoy día montones de nieve en los costados del quiosco del Espolón. Los tejados inclinan ya sus chuzos helados por los que gorgotea un agua que no acaba nunca de caer. Las escatinas que hay por los escasos jardines de nuestra ciudad se han tocado con un aerosol gorriño blanco que se inclina hacia el Sur. Hasta el padre de la poesía de lengua española, desde su olvidado rincón, el gran Gonzalo de Berceo, deja caer de su nariz una mosquita blanca que se

deja volar en brazos de la brisa novicia, que a veces se trueca en cierzo que clava sus cuchillos helados sobre la cara.

Ha caído la nieve sobre el almendro... Así comenzó un día un vilancico y así se viene a mis labios al salir a la calle. Todos los árboles se han hecho almendros en flor de primavera, cuando "suenan la gaita y el tambor" de nuestro Juan Ramón y "Platero" sale a la acequia a beberse la luna redonda de un sorbo. También a la noche una luna grande, no redonda ni blanca, sino amarilla y rota, se dejara cular por unas nubes largas, alargadas, al igual que bancos de hielo que vinieran flotando en el cielo. Entonces se cueca una extraña sinfonía en el alma. Y desgrana sus notas casi sin darse cuenta. La luz de la casa sale a través de los cristales y de los visillos. Alumbrando la calle, se refleja en los copos de nieve y hace que el suelo blanco se vuelva de oro. Sobre los pávidos reflejos, las pequeñas golondrinas sin alas hacen un ruido muelle en los oídos. Un ruido de silencios largos, de calmas incabables, un ruido de otro mundo distinto al que vivimos.

Personalmente me gusta la nieve por lo que tiene de evasión, por lo que tiene de libertad para el alma. ¡Y es tan difícil salvarse del mundo real, tan difícil dejar la vulgaridad que nos rodea y soñar con otras cosas más grandes! Por eso la nieve es descanso y paz y liberación, tres condiciones que son precisas y necesarias al alma como el agua y el pan. También las personas pequeñas, las que no saben soñar sin dormir ni ver más allá de sus narices, encuentran este refugio de la huida en la nieve. Y saben sentirse niños. Y agacharse, a pesar de los años, del dolor de espaldas o de la curva de la felicidad, para hacer una bola y despear en un golpe certero a una de esas muchachitas de veinte años que les hacen suspirar con nostalgia por los años pasados.

Bienvenida la nieve a las calles de la ciudad. Bienvenida a pesar de que el rápido de Barcelona traiga cuatro horas de retraso o no pueda llegar a Logroño el "Taf" de Bilbao. Bienvenida esa alfombra de huata, mientras que un condenado gamberro o un inocente y pillastre muchacho no me rompa los cristales de las gafas, después de leer lo que he escrito más arriba y sentirse optimistas PEDRO DE MIRANDA

TRAPECIO GINA LOLLIC BRIGIDA

HOY CONTINUA desde las CINCO ¡¡La película de los deportistas!! LA AGITADA VIDA PARTICULAR Y PROFESIONAL DE UN CAMPEON DE FUTBOL, EN UN EMOCIONANTE Y DIVERTIDO FILM SAETA ALFREDO DISTEFANO RUBIA MARY LAMAR JACINTO QUINCOSES DIRECTOR JAVIER SETO DI STEFANO... envuelto en un complicado asunto de faldas, que resuelve... deportivamente. Estreno en el Cine OLYMPIA Tolerada menores. Salón perfumado por TORINO

### Hoy.-Avenida

Continúa desde las cinco A partir de las 9:30: 6 pesetas

1.—Grandioso reestreno de la gigantesca superproducción

### DESIREE

En CINEMASCOPE Con Marlon Brando, Jean Simmons y Michael Rennie

2.—La simpática película

### QUIERO A ESTE BRUTO

Con Paul Douglas y Jean Peters Autorizadas mayores

MANANA: ¡USTED SERA EL TESTIGO DEL MAS AUDAZ ROBO QUE SE HA COMETIDO JAMAS!

RICHARD WIDMARK MAI NIGEL ZETTERLING PATRICK

Atraco EN LAS nubes TECHNICAL DIRECTOR MARK ROBSON

Hoy.—FRONTON Continúa desde las cinco Palco, 3 pesetas

ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DE EL BIGAMO Con Marcello Mastroianni y Vittorio de Sica Sin remisión Con ELEANOR PARKER Salas perfumadas por Mervin

LA AUDACIA DEL AUTOR DEL CRIMEN SOBREPASA LA TEMERIDAD Y LA INTELIGENCIA DE LA POLICIA. ADEMÁS... la magnífica e interesante película JUSTICIA CORSA Por Douglas FAIRBANKS y Ruth WARRICK (Autorizadas mayores) Salón perfumado por Torino

¡LOS NOMBRES MAS FAMOSOS DEL CINE, REUNIDOS EN EL MAS FAMOSO TITULO DEL TEATRO CONTEMPORANEO!... ¡UNOS PERSONAJES VIGOROSOS, PROFUNDAMENTE CAUTIVADORES, QUE SE ADLEÑARAN DE USTED!... VIVIENT LEIGH MARLON BRANDO Intranquilo llamado Desespero KIM HUNTER KARL MALDEN DIRECTOR ELIA KAZAN Tal como se exhibió en las principales ciudades del mundo podrá Vd. verla ¡¡EL ESTRENO MAS ESPEJADO!! QUE TENDRA LUGAR Mañana, sábado EN EL CINEMA Diana

# NUEVA IMPORTANTE INDUSTRIA EN ZARAGOZA

## Se celebra en Madrid la tradicional romería de San Antón

ZARAGOZA, 17.—Se confirma el establecimiento en esta ciudad de una industria para la fabricación y montaje de "jeeps", con un capital inicial de sesenta millones de pesetas. Esta empresa contará con las patentes de una marca norteamericana, y estará integrada por una entidad madrileña, otra vasca y otra zaragozana, que dispone ya de importantes talleres al efecto.

### LA FIESTA DE SAN ANTON EN MADRID

MADRID, 17.— Con motivo de la festividad de San Antón se ha celebrado hoy en la demarcación del antiguo distrito del Hospicio, la tradicional romería con que festeja el Santo Patron de la ganadería española.

En el templo de la calle de Hortaleza se celebró una solemne función religiosa, a la que asistieron el teniente alcalde del distrito, don José María Soler; presidente de la Diputación, marqués de la Valdivia; presidente de la Asociación de antiguos Alumnos, señor Alonso de Orduña, y otras personalidades.

A continuación se efectuó la tradicional bendición de cebada para los animales, así como la entrega de panecillos del Santo a los pobres de la barriada.

Al mediodía y en el convento de la misma calle se sirvió una comida a cien pobres del distrito. Para esta tarde está previsto el desfile tradicional.

### CONFERENCIA DE OTTO DE AUSTRIA-HUNGRIA

MADRID, 17.—El archiduque Otto de Austria-Hungria ha pronunciado esta mañana una

### Aumento de haberes a personal sanitario que intervenga a los accidentados en el trabajo

MADRID, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Ordenes p'r las que se conceden las siguientes subvenciones: De 399.052 pesetas a la Junta Local de Formación Profesional Industrial de Alcoy, con destino a la Escuela Oficial de Maestría Industrial de dicha localidad; de 429.940 pesetas a las Escuelas Profesionales Salesianas de Puerto (Bilbao), y de 300.000 pesetas a la Escuela de Química de Indauchu (Bilbao) para gastos ordinarios de sostenimiento.

Trabajo.—Orden por la que se aumentan los haberes de los médicos, practicantes, enfermeras y personal auxiliar sanitario, no titulado, que intervengan en la asistencia a los accidentados en el trabajo.

### Falleció un hebreo-marroquí a los 111 años FUE AMIGO DEL GENERAL PRIM

TETUAN, 17.—A la edad de 111 años ha muerto en esta ciudad Abraham Benzaken Cordas, que hasta la hora de su muerte conservó todas sus facultades mentales, hasta el punto de que a diario subía una escalera de bastantes tramos para llegar a su domicilio sin descanso alguno.

De conocida familia hebrea-marroquí, Benzaken vivía en Tetuán desde hace más de 20 años. Tenía la dentadura intacta, lo que constituía la admiración de sus amistades, y se da la circunstancia de que su madre murió a la edad de 135 años.

Entre otras ilustre figuras militares españolas, conoció al general Prim, del que era amigo.—(Efe). EXTREMO QUE MUERE A LOS 104

BADAJOS, 17.—A la edad de 104 años ha fallecido en esta capital don Manuel Prieto Muñoz. Era natural de Fuenlabrada de la Cañada, donde nació el 6 de julio de 1852, y de cuya población fue trasladado por sus padres a los pocos meses. Desde su juventud se dedicó a las faenas del campo. Durante muchos años ha vivido con una hija política. Siempre gozó de una salud envidiable y jamás padeció enfermedad grave. A los ochenta años tenía una agilidad envidiable. Ha viajado por toda España, y su afición favorita era la caza. Gran parte de su vida vivió con la ilusión de descubrir un tesoro que afirmaba existía en las murallas de Badajoz cerca de la Puerta de Trinidad, y su idea era dejar mucho dinero a su hija política por lo bien que se había portado con él.

# Ayer se reunió el Consejo Provincial del Movimiento

## Estudió importantes asuntos de la provincia

En la sala de Consejos del nuevo domicilio de la Jefatura Provincial del Movimiento, tuvo lugar, ayer tarde, la reunión mensual del Consejo Provincial del mismo, que fue presidida por el jefe provincial y en la que, no obstante su carácter ordinario, se estudiaron problemas de importancia para la política general de la provincia.

El jefe provincial informó a los consejeros sobre la audiencia que recientemente le ha sido concedida por S. E. el Jefe del Estado y en la cual tuvo ocasión de presentar al Caudillo los problemas de más ur-

gente realización en la Rioja, entre ellos el de industrialización de la provincia y posibles fórmulas para su desarrollo.

Asimismo, se dió a conocer al Consejo el envío, para su publicación inmediata en el «Boletín Oficial del Estado» del anuncio de subasta para la construcción del nuevo poblado de Mansilla, cuyas obras se acelerarán al máximo para permitir el más próximo embalse del pantano del mismo nombre.

También se estudiaron otros problemas de carácter local y provincial, y, agotado el orden del día, dióse por terminada la reunión.

### POSIBLE AJUSTICIADO EN NICARAGUA

MANAGUA, 17.— El estudiante universitario Elvin Castro Rodríguez es muy posible que sea condenado a muerte por su complicidad en el asesinato del presidente Somoza, después de haber sido declarado culpable por un tribunal militar de Nicaragua que juzga a Castro y a otras 21 personas complicadas en el atentado.—(Efe.)

### Acción Católica

#### MUJERES DE LA PARROQUIA DE LA REDONDA

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, retiro espiritual en la capilla de los Angeles, con exposición del Santísimo, meditación y plática.

Será dirigido por nuestro consiliario, reverendo don Victoriano Labiano.

Se ruega la puntual asistencia.

# Información Regional

### CERVERA DEL RIO ALBAMA, 16

UNION FAMILIAR.—El pasado domingo, día 13, y a las doce de la mañana, en el salón de actos parroquial de Santa Ana, se celebró una Asamblea general de Padres de Familia para constituir la llamada «Unión Familiar», bendecida y alabada por Su Santidad el Papa, Pio XII.

El párroco de Santa Ana, don Domingo Lázaro, explicó el motivo de esta convocatoria. Pueden agruparse todos, sin excepción de Parroquias y barrios, para la defensa de los intereses morales y aun materiales de la familia cristiana, la educación de los hijos, etc., etc.

Después de tomar parte algunos padres de familia asistentes, se constituyó una Comisión integrada por don Félix Moreno Coloma, don Sebastián Ruiz Arigita y don Jesús Magaña González para ver de buscar un local apropiado para subsistir reuniones y seguir laborando en pro de esta institución.

Por la tarde, a las cinco, también hubo otra Asamblea para las madres, en la que el mismo don Domingo Lázaro exhortó a las asistentes que llenaban el salón, tomaran parte con cariño en esta «Unión Familiar», para que así, junto con los padres de familia, estuvieran vigilantes en la defensa del hogar cristiano.

JUNTA GENERAL.—El último domingo, en la Sociedad Obrera Agrícola Cerverana, se celebró la Junta anual reglamentaria, en la que, con asistencia de casi todos los socios, se procedió a leerse el acta anterior, quedando aprobada.

Examinadas las cuentas y estando conformes, se pasó a la renovación de la Junta directiva, quedando así constituida: Presidente, don Fortunato Alfaro Moreno; vicepresidente, don Carmelo de Juan Castro; tesorero, don Juan Pablo Pando Sáenz (reelegido); secretario, don Arcadio Berdonces Ochoa (reelegido); y vocales, don Isidoro Sáenz Moreno, don Agustín González y don Pedro Herrero Martínez. Una vez constituida la nueva Junta, y después de unas palabras del nuevo presidente, éste pidió un aplauso para la Junta saliente, y se le otorgó nutrido y cariñoso.

DEL TIEMPO.—Estamos pasando unos días muy fríos. Hace tres días que nevó con bastante intensidad. La nieve se ha helado, siendo intransitables las calles y carreteras, ya que parece un cristal el hielo

formado en las mismas. Ha habido varias caídas sin consecuencias. Los labradores no pueden salir al campo, y los ganados tienen que estar en los corrales.

### GALLEA, 16

FIESTAS PATRONALES.—El día 22 de los corrientes se celebrarán las de San Vicente Mártir. Se espera gran animación. Habrá misa, sermón a cargo del obispo de la Obispetado de Logroño don José Arellano, y procesión.

La Orquesta Claverri de Pamplona, amenizará los bailes y habrá partidos de pelota y, por supuesto, abundante zurrapote.

OBRAS.—Van muy adelantadas la pavimentación de calles, las obras de alcantarillado y distribución de aguas a domicilio. Todas se inaugurarán en fecha próxima con diversos actos, uno de los cuales será el de nombrar alcaldesa a la Virgen de Gracia, nuestra Patrona. Estas noticias han empezado a circular y son acogidas con verdadero entusiasmo por el vecindario.

EL TIEMPO.—Van unos días a fortísima helados y algo de nieve lo que retrasa aún más la recogida de la aceituna, tan retrasada ya de la que se espera poco rendimiento.



# La moda y el deporte

Ahora, con las nieves, puede decirse que se ha entrado en el terreno de los deportes de invierno. En ellos, la mujer debe pretender conjuntar la elegancia con la comodidad, sin perder por ello la esencia femenina. Se puede observar con facilidad que los centros de reunión para la práctica de estos deportes es un compendio de elegancia. La mujer se esmera en ello, realizando verdaderas exhibiciones de buen gusto. A pesar de que no se puede salir a la moda de unas líneas trazadas, los detalles personales se dejan ver con generosidad. Es curioso el comprobar como por arte de magia se entremezclan los colores en los atuendos. Jerseys, anoraks, capas y tres cuartos son las prendas en boga. Ellas se armonizan perfectamente con los pantalones. Después, y para estar en el refugio, los blusones de dibujo cachemir, zapatos de suela y lana y medias de sport lo hacen con echarpes y gorritos de colores.

La moda de este año no ofrece nada nuevo, sino más bien ratifica lo siempre dicho: supresión de recargamientos y sencillez. Con ello se consigue la verdadera elegancia.—X

EXCLUSIVAS  
NYLON Y PLASTICO  
**OLGA**  
PORTALILLOS, 13

## Consejos de belleza

Los principios para una buena conservación del cutis son: limpiar, tonificar y nutrir

La limpieza es la base de la belleza y debe procederse a hacerla una vez por la mañana y otra por la noche.

El uso del jabón tiene el inconveniente que hay muchas pieles que se resecan. Una buena crema limpiadora es a veces mucho mejor. Hay que saber escoger, pero que sea una crema buena de confianza. Eso es todo.

Hay algunas lociones medicinales que están muy indicadas para poner remedio a pequeñas irritaciones de la piel. Son del mismo color y pueden llevarse durante todo el día con o sin maquillaje.

En los muy jóvenes, no os maquilléis mucho, que la juventud únicamente necesita vigilancia, incluso para la piel.

## Hacia el ocaso de las suegras

Hubo una mujer que cuando su hija le declaró que pensaba contraer matrimonio, cayó enferma. Cierta que tenía algunas circunstancias atenuantes: su futuro yerno se llevaría a su hija por dos años a la Guinea. "Pobre niña —clamaba la desventurada madre—, entregar mi hija a un hombre semejante y a otros animales de la selva... ¡Vaya, qué madre! —afirmamos nosotras—, que en el transcurso de veinte años no supo prepararse a ese choque fulminante, pero inevitable. Ante esa extrema reacción suponemos que el joven recién casado ponga para empezar unos miles de kilómetros entre su esposa y su madre política, ya que a ésta le costará trabajo ser una buena suegra.

En el fondo, ¿qué es una buena suegra, y existen buenas suegras?

Antes de la boda, todas lo son. Saben que no educan a las hijas para ellas mismas y que tarde o temprano llegará el día en que el pajarito haya de volar fuera del nido. Así piensan las madres sensatas. Pero cuando llega el momento decisivo cambian radicalmente (al menos algunas de ellas). Las que no presumen de jóvenes se inquietan vagamente: "Este muchacho atrevido no solo se lleva a mi hija, sino que además pretenderá convertirme en una abuela", dicen.

Esa madre presumida todavía pensando que su hija era aún un bebé, y éste bebé se va aho-

# PÁGINA

## para la mujer



### Kim Novak inspira el peinado a Hollywood y Audrey Hepburn a Europa

Por CLEO



- 1.—Peinado que lleva Kim Novak y que ha sido copiado por la mayoría de las mujeres de Hollywood.
- 2.—Una variante del peinado de Kim Novak. Raya en medio.
- 3.—Las "starlettes" han conservado su cabello largo para alternar la "cola de caballo" con el moño, que adorna con joyas o flores.
- 4.—El peinado europeo está inspirado en el que luce Audrey Hepburn en su nueva película "Ariana". Raya en medio y ondas huecas a cada lado.
- 5.—Otra versión del peinado hueco. Sin raya y echado hacia atrás. Dos lazos de terciopelo lo hacen apto para fiestas.
- 6.—También del tipo hueco, con ondas flojitas y broche de fantasía a un lado.

Helen Hunt es, sin duda alguna, la principal creadora de peinados de Hollywood. Dirige desde hace treinta años el departamento de "peinados" de la Columbia, y lo hace con tal dominio que ante ella todos se inclinan.

La gracia reside —según Helen afirma— en el espíritu creador y en la imaginación, aunque el peinado esté sujeto a unos elementos materiales y mecánicos: el marcado, la tin-

tura, etc., que debe dictarlos la moda.

Helen Hunt solventa más dificultades que un peluquero corriente. Pasa a actrices y debe adaptarse al papel que representan.

Según Helen, la línea del nuevo peinado la ha lanzado Kim Novak en su última película, "Eddie Duchin Story". Se puede describir así: cabellos más largos en la nuca, lo suficiente para cubrir por detrás toda la oreja, y peinados con ondas planas, más o menos hacia atrás, según la forma del rostro.

Para obtener un bello efecto sobre esta base es necesaria una permanente floja cada seis semanas.

Las artistas llevan este peinado tanto en el cine como en la calle. Naturalmente, no todas las "estrellas" han adoptado este peinado. Las más jóvenes, "starlettes", se peinan a lo "page boy", aconsejadas por Helen Hunt. Este peinado les permite adaptarse a diferentes

estilos, desde la "cola de caballo" hasta el moño.

Según Helen Hunt, existe una fuerte tendencia hacia el moño, pero —dice ella— es más propio para noche, y además adornado con flores y joyas.

Helen Hunt se ha declarado en contra del peinado "hueco", que está en camino del triunfo en Europa.

Ha sido el Sindicato del Peinado en París quien ha lanzado esta nueva línea inspirada en George Sand. Por lo tanto, las tendencias del peinado en Francia y el resto de Europa son muy diversas de las hollywoodenses.

Aquí se llevarán los cabellos semi-largos "seis centímetros", con raya en medio o inexistente, muy huecos y enmarcando el rostro de manera simétrica.

Audrey Hepburn, en el film "Ariana", que actualmente rueda con Maurice Chevalier y Gary Cooper, luce el peinado flojo y romántico que ya muchas mujeres han adoptado.

## Advertencias útiles

Se puede obtener doble cantidad de zumo de un mismo limón si antes de partirlo se calienta y se le apricta haciéndole rodar entre las manos o sobre la mesa.

\*\*\*

Si se necesitan sólo unas gotas de limón es lastimosa tener que cortar un entero. Es mejor clavarle un alfiler y por el orificio practicado sacar el zumo que se desea, luego tapar ese agujero con un trocito de esparadrapo o cinta adhesiva.

\*\*\*

Los limones se pueden conservar durante largo tiempo envueltos en papel de seda y en cajones con arena seca.

\*\*\*

Si después de partir un limón se deja en un plato con la parte cortada boca abajo y se añade una pequeña cantidad de agua salada o vinagre, no se pondrá seco.

## RECETAS CULINARIAS

### ALUBIAS ENCARNADAS CON ARROZ

Durante doce horas se tienen a remojo. En puchero o marmita se ponen las alubias con agua fría a fuego vivo, y cuando rompan a hervir se agrega un trozo de tocino, una zanahoria y hierbas a base de apio. Se espuma. Se tapa la cacerola y se deja cocer moderadamente hora y media. Una vez cocidas, se les añade el arregio. Se frien aparte dos ajos y un poco de pimentón y todo ello se vierte en las judías. Después se sirve adornado con montoncitos de arroz.

### redas y cocidas se retiran y sirven.

### POLVORONES

Ingredientes: harina, 350 gramos; azúcar, 175 gramos; manteca de cerdo, 175 gramos; una yema de huevo y una copa de aguardiente. Se forma un círculo con la harina y en el centro se mezcla muy bien los demás ingredientes, y poco a poco se recoge la harina formando una masa compacta, pero sin trabajarla demasiado, lo suficiente para mezclar bien. Se forman las piezas y se ponen a horno flojo en placa de pastelería.

### YEMAS DE HUEVOS

Ingredientes: 12 yemas de huevo; 250 grs. de azúcar; agua, un decilitro; perfume, a gusto. Con el agua, el perfume y el azúcar se hace un jarabe y se vierte en caliente en la cacerola que contiene las yemas diluidas con una cucharada de agua fría, pasada con el tamiz. Se arrima al fuego la cacerola y con batidor se mezcla despacio, a fin de que no pierdan color las yemas, y cuando rompa a hervir se deja cocer cinco minutos. En este punto se retira y se vierte sobre la mesa. Una vez enfriado, se le va dando la forma espolvoreándola con azúcar y colocándola en cápsulas de papel.

### CHULETAS DE CERDO A LA PLACA CON PATATAS

Se sazonan de sal seis chuletas de cerdo, se bañan en aceite y se ponen en la placa. Doradas por los dos lados, se reservan. Se sirven en fuente larga, escalonadas, y en los lados se forman montículos de patatas doradas y se salpican de perejil. Las patatas doradas se preparan así: Se ponen en una cacerola patatas pequeñas con un decilitro de aceite por cada medio kilo de patatas y un decilitro de agua, se sazona con sal y se mete al horno. Cuando el agua se evapora, el aceite dora las patatas y las hace más jugosas. Una vez de-

### CONSULTORIO DE BELLEZA

**JHARDY**  
DEPILACION DEFINITIVA  
RESERVA ABSOLUTA  
General Franco, 46, 3.ª izqda.

## LA FAMA TAMBIEN TIENE NOMBRE DE MUJER

### Carmen García de Alvarez "Penélope"

Por Florencia M.ª Ortiz



"Con un cordial saludo a los lectores de NUEVA RIOJA. "Penélope". Ha escrito textualmente sobre la cartulina de su fotografía Carmen García de Alvarez, tau pintante escritora y periodista, como dama distinguida

Discutimos a través del teléfono la hora en que iría a verla. Ella proponía la del té, pero yo le dije lista y llanamente que el té y los ingleses me eran altamente antipáticos, juicio que divertió a Carmen García de Alvarez, pues le oigo reír a través del aparato.

Gentil y cordial me recibe en su casa en las primeras horas de la tarde.

Carmen es esbelta y distinguida. Rubia. Sus ojos, alargados y un tanto oblicuos, la infieren un cierto aire exótico, que acentúa la expresión de su mirada lánguida y ausente. Pero lo que verdaderamente la singulariza es ese marchamo que sólo da la internacionalidad.

Discutimos a través del teléfono la hora en que iría a verla. Ella proponía la del té, pero yo le dije lista y llanamente que el té y los ingleses me eran altamente antipáticos; juicio que divertió a Carmen García de Alvarez, pues le oigo reír a través del aparato.

Gentil y cordial me recibe en su casa en las primeras horas de la tarde.

Carmen es esbelta y distinguida. Rubia. Sus ojos alargados y un tanto oblicuos la infieren un cierto aire exótico, que acentúa la expresión de su mirada lánguida y ausente. Pero lo que verdaderamente la singulariza es ese marchamo que sólo da la internacionalidad.

Empezamos preguntándole el por qué de su pseudónimo, y ella responde:

—Elegí este nombre porque siempre admiré a la fiel y astuta "Penélope". Fiel y astuta porque, sin faltar a su fidelidad, logra conservar sus pretendientes. ¿No es ello asombroso?

También es asombroso que una mujer tan distinguida haga intensamente periodismo activo. Así lo pensamos y así se lo decimos. Y de nuevo nuestra anfitriona nos explica con toda cordialidad:

—No es mérito mío —asegura—, sino cosas del Destino. Mi vocación literaria, que sentí desde muy niña y que una profesora inteligente me hizo cul-

que las he puesto y que seguramente perturbarán. Me encantaría ver terminada la última.

—¿Mueve ese deseo algún motivo sentimental?

—¿Qué intuición! Pues efectivamente, sí. La trama de "Vidas sin tiempo" la concibió mi mente contemplando el trabajo de mi padre, que era arquitecto, y al que yo acompañaba algunas veces en su tarea. El me enseñó algo importante: "Que la vida es hermosa siempre que la vivamos de acuerdo con un ideal, no haciéndonos traición a nosotros mismos, aceptando nuestro destino y amando el trabajo". Para mí ha sido un legado primoroso, algo así como la fórmula de la felicidad.

Y la boca grande y fresca de nuestra anfitriona sonríe de nuevo, pero su mirada se hace más nostálgica y ausente.

—¿Le gusta viajar, no? —preguntamos rápidamente para sacarla de su abstracción.

—¡Oh! Mucho. Viajar es algo así como manejar una gran enciclopedia viviente, creo yo. Pero voy a confesarle algo que tal vez le lleve a formar un mal concepto de mí como periodista. No disfruto si el viaje resulta incómodo. Para captar plenamente la belleza de las cosas necesito un mínimo de comodidades. Tal es un baño y una comida bien hecha.

—¿Algún recuerdo imprecioso?

—Verlos. Aunque le advierto que a mi espíritu le impresionan más las cosas aparentemente sencillas, casi imperceptibles. Nunca olvidaré el olor a rosas de Bulgaria; Santa Sofía y su cúpula; las puestas de sol en el Bostorio... El orden perfecto del Berlín de la guerra, para mí aún más impresionante que los horriblos bombardeos; ¡Ah!, y la bondad de los pueblos sencillos, como la de los campesinos de Anatolia, pongamos por ejemplo.

—¿Tiene usted hijes?

—Dos niñas, que a mí me parecen preciosas y encantadoras.

—Hábleme de ellas.

—La mayor estudia sexto de Bachillerato y será periodista. La segunda es menos estudiosa. Adora el baile y la pintura. Pinta cosas sorprendentes. También escribe, y le aseguro que lo hace mejor que su padre y que yo.

—¿Usted sabe pintar?

—No. Sólo soy asombrosa espectadora de ese bellissimo arte. Para mí, un lienzo en blanco es como una cartulina. Con la diferencia de que en ésta puedo expresar lo que pienso y a aquél no puedo trasladar lo que veo.

No es necesario seguir. Carmen Alvarez sonríe. He ahí el secreto de sus éxitos.

Pero no pongamos punto final sin antes describir el atestado que en estos momentos luce la exquisita "Penélope", brillante cronista de sociedad. Observamos que su innato gusto a "la española" le lleva a sentir una gran preferencia por el color negro, pues negro es su sencillo vestido de tricot, de original escote. Lo completan unos breves zapatos de ante, de alto tacón y también negros. Las alhajas son finas y discretas: un collar de perlas ceñido al cuello y una amantita en el dedo meñique de la mano izquierda. Una estrecha esclava de oro en el brazo derecho, colocada por encima del codo, da la nota personal.

Querida Carmen, "el cazador, cazado".

### Próximo reportaje:

Un nombre en el teatro "vocacional": María Fernanda de Ocón. La joven nanda D'Ocón. La joven actriz que prefiere el teatro minoritario al comercial y que no aspira a la gloria artística, sino a la pequeña felicidad.

TODA AMA DE CASA QUE CALCULA, PREFIERE

**Laster**

SIN NINGUNA DUDA



Distribuidor:

MAS SEGURA  
MAS SENCILLA  
MAS ECONOMICA

enseñat  
FOTO.CINE.RADIO



El obsequio más delicado YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Lámparas Auto-Moto-Ciclo Wagner con Gas Argon La Campeón. Luz blanca y de duración. La Casa más importante de España en lámparas especiales y científicas.

Guía Sanitaria

Doctor Merino Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño CIRUGIA GENERAL APARATO DIGESTIVO (CSP. 463)

Domingo Alvarez Ruiz de Vinaspre CIRUGIA de ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS CIRUGIA ORTOPEDICA HUESOS

M. ALVAREZ Ex-Interno de la Maternidad y Orfanato de Navarra. Médico Puericultor titulado. PARTOS. GINECOLOGIA ENFERMEDADES DE NIÑOS

Fernando Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial Pulmón. Corazón. Tisiología CONSULTA DIARIA B. Herreros, 10. Telf. 16-15.

CLINICA OPERATORIA Ntra. Sra. de VALVANERA MEDICO DIRECTOR Dr. DE JUAN Rep Argentina (Chalet Villa Alicia) Teléfono 14-62 (CSP 457)

CLINICA DENTAL FERNANDO SABRAS GURREA SE HA TRASLADADO A SU NUEVO DOMICILIO: MIGUEL VILLANUEVA, 7, pral. (Espolón).

FARMACIA en Zaragoza, se traspasa. Escribir a ALAS, Independencia, 26. Referencia 200. ZARAGOZA Gran liquidación DE 5.000 PARES DE ZAPATOS Y ZAPATILLAS PAÑO APROVECHE LA OCASION SOLO POR QUINCE DIAS CALZADOS VITORIA CRISTO, 8.

A. DIEGO MEDICO EX-INTERNO de la CASA-SALUD VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA Consulta 11 a 1 y de 4 a 6'30. CALVO SOTELO, 10. Telf. 13-27 (CSP. 419)

Emilio Casas (hijo) PIEL VENEREAS SIFILIS Muro de la Mata, 13, 2.º. Tfnos. 1378 y 2951 (CSP 342)

García Castellanos PUERICULTOR de LOS SERVICIOS de HIGIENE INFANTIL Niños Consulta: a las 12 y a las 5 V. de Rey, 19, 1.º. Tlf. 32-35 Avisos: Av. Portugal, 19, 4.º Tfnos. 3235 y 2009 (CSP 459)

Eugenio Mz. Iniquaz Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía Osteo-Articular del Hospital Provincial Cirujano Jefe de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Seguro de Enfermedad Clínica de la Santa Cruz (CSP. 445)

Don Pío Galbín Sagardía: «relojero de la Puerta el Sol

EL RELOJ "DE GOBERNACION" TIENE YA CASI UN SIGLO. --- UN LEONES AFINCADO EN LONDRES LO REGALO EN 1865 A LA VILLA Y CORTE DE MADRID. --- SUS CAMPANADAS MARCAN LA HORA EXACTA DE GREENWICH. HISTORIA, LEYENDA Y ANECDOTA

Don Pío Galbín Sagardía es el empujador de cabezera del primero y más popular de los relojes españoles. Lo cuida, lo mimó: ha pasado casi su vida entera pendiente de su tic-tac, como un médico cualquiera lo está del de nuestro corazón. Ama don Pío entrañablemente su profesión; sabe mucho de relojería artística y monumental. Tra a su casa es, como quien dice, ir a un museo ideal donde se hallan catalogados los mejores relojes del arte. Os sorprenderá cien libros maravillosos, mil estampas, mil croquis; os explicará, sobre ellos, las excelencias de su perfección, con amor, emocionándose. Y con tanto detalle, que os dará la impresión de que este hombre ha desmontado y vuelto a montar los más famosos relojes de que hay noticia. Os hablará de los célebres relojeros como si los hubiera tratado personalmente aunque hayan muerto hace dos o cuatro siglos... Gudin, Leroy, Godón, Hans de Ewalo... Schwilgue... Os transportará, en suma, junto a maravillosos carrillones, deliciosos autómatas; os llevará a Strasbourg —su sueño dorado!— y, señalando una rueda dentada, os dirá: «Esta rueda tarda en dar una vuelta completa 25.806 años... y os dirá por qué.

En el año 1865. Se llamaba don José Rodríguez de Losada... Usted sabrá algo de él, y será muy importante. Diganoslo... Corren algunas leyendas sobre este personaje. La más difundida y aceptada es la de que era un pastorcillo y que perdió una oveja cierto día. El temor al castigo le hizo huir; embarcó para Inglaterra. Cuando le reconocieron nosotros, es traficante en relojes por cuenta de la Casa French. Hizo a España varios viajes. Casó después con la hija de French; vino ser suya la fábrica, y es entonces cuando construye y regala el reloj a Madrid. Vamos haciendo uso de lo que sabemos con don Pío para hilar este trabajo. For ejemplo: lo referente a su empiezo primitivo...

Por Leandro de la Vega

—¿Qué cuidado requiere, don Pío? —Apenas ninguno. Su construcción es sólida y está muy bien conservado. Tiene cuerda para ocho días, pero por cuestión de espacio para las pesas hay que darle dos veces en semana. Es lo único. —¿Ha tenido averías importantes? —No; una vez se partió un diente de un piñón en medio día quedó solucionado. Otra vez, en la guerra, una bomba cayó cercana e hizo añicos los cristales de las esteras, pero no dejó de funcionar... A este respecto, don Pío nos refiere una anécdota... —El día de Inocentes, de este año, me llamaron por la mañana para decirme que no funcionaba el mecanismo de sonería. No hice caso; creí que era una inocentada. Hasta que no oí el radio, por la noche, no vi que era cierto. Imagínese... Salté corriendo. Había estado, por mi culpa, 24 horas sin dar la hora... —Respecto de la exactitud, hasta hoy chistes, don Pío.

NO SE MONTÓ DONDE ESTA AHORA

—Su primer emplazamiento se hizo en la iglesia del Buen Suceso, que hacía esquina en la confluencia de Alcalá y San Jerónimo; cuando se derribó esta iglesia pasó a donde está ahora, que entonces era Correos. —Lo montó... Eduardo Anduaga, hermano de mi tío José, Eduardo fué conservador del reloj. A su muerte quedó en ese servicio mi tío. Yo estuve con él desde 1902; murió en 1934, y desde esa fecha soy yo el encargado oficial; pero como ve, puede decirse que son 55 años los que llevo tratando con el reloj.

EL RELOJ DE GOBERNACION

Le hemos pedido un poco de historia sobre nuestro primer reloj. —Fue un regalo que hizo a la Villa y Corte de Madrid un relojero leonés, afinado en Londres.

Yano pasaremos FRIO LA CALEFACCION IDEAL EN EL HOGAR EN LA CLINICA EN EL COMERCIO EN LA OFICINA Calor... ¡MAXIMO! Costo... ¡MINIMO! GALEFACTOR COEL EN 30 MINUTOS ELEVA LA TEMPERATURA 10º Distribuidor exclusivo: INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-

La casa que garantiza todo lo que vende

Suscripción abierta por la Organización Sindical en favor de los trabajadores húngaros

(XV Y ULTIMA RELACION) Suma anterior, 143.364'10 pesetas. Empresa y productores Vda. de Arróniz 240 pesetas; Hijo de Luis Santos, 100; productores Hijo de Luis Santos, 100; Electra Posadas, S. A., de Cuzcurrita, 260; productores "Casa Bergasa", 16; productores Hotel Comercio, de Logroño, 90; Fondia Inés Verde, de Escaray, 25; Vda. de Ramón Pons, 100; Maderas Belfrán, 30; Amancio Alonso, 25; Mauricia Ocon Villana, 25; Jerarquías y funcionarios de la Comarcal de Calahorra, 65 pesetas; Hermandad Sindical de Azofra, 200; Cooperativa Agrícola Católica, 100; recaudado en la Hermandad Sindical de Labradores de Azofra, 530; Hermandad Sindical de Fuenmayor, 500; Cooperativa de la Hermandad de Fuenmayor, 100; recaudado en la Hermandad Sindical de Fuenmayor, 120; Hermandad Sindical de Labradores de Calahorra, 200; recaudado en la Hermandad Sindical de Calahorra, 125; Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de El Villar de Torre, 75; Total, 146.675'10 pesetas.

LA SEÑORA Doña María Dolores Carballo Sánchez (Viuda de don José-María Camboucro López) falleció ayer, a los 86 años. Su apenada hija, doña María Magdalena, hijo político, don Angel Serrano; nietas, María de los Dolores y María Magdalena; nietos políticos, Pedro Tomás Vallejo y Eladio Franco, y demás familia, ruegan una oración por su alma. Logroño, 18 enero 1957. Iglesia Parroquial: Santa Teresita. Funeral y Misa de Requiem: HOY, viernes, a las 8'30. Casa mortuoria: República Argentina, 53.

No basta su mano



precisa TIROZETAS para quedar bueno y sano Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las INFECCIONES e IRRITACIONES DE GARGANTA y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC. TIROZETAS TABLETAS DE TIROTRICINA VITAMINA C Y BENZOCAINA. PRECIO: 8'90 PTAS. C. S. N.º 15534

Escuche la emisión "Historias de la Piratería", patrocinada por tabletas TIROZETAS, mañana, viernes, en "Radio Rioja", a las tres de la tarde.

ALQUILERES

PISO y local pequeños, necesario. M. Guillot, H. Fournier, 11, 2.º Victoria. PISO, propio para oficinas. Razon, Hno. Moroy, 8, 2.º. PEQUEÑO cuarto portal muy céntrico y comercial, propio para tienda bordadora, coger puntos media, o cosa análoga. Razon, Cervantes, 1, 4.º izda. PISO primero, 9 huecos, se alquila. Razon, Martínez Zaporta, 9, 4.º izda. COLOCACIONES MEDIO OFICIAL y chalequera se precisan en Sastrea Palacios. Ref. núm. 1981. Oficina de Colocación. SIRVIENTA para piso pequeño, electrificado, se necesita. Buen sueldo. Vda. Ballén, 15, duplicado. CHICA de 16 años en adelante, se necesita, preferible de pueblo. D. Castroviejo, 1, porteria. SIRVIENTA y asistente, se necesitan, ganando buen sueldo. San Agustín, 4, bajo. APRENDIZ que sepa andar en bicicleta, se precisa Fábrica de Embutidos Mendoza. Oficina de Colocación. Referencia 1992. SIRVIENTA y asistente, se necesitan. Calvo Sotelo, 11, 3.º.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA, se necesita. Ganará 400 p's. C Sotelo, 13, 4.º d. ASISTENTA fija, se necesita. Razon, Nueva Rioja. REPARTIDORA o repartidor de pan, se necesita. Oficina de Colocación Referencia 1973. CHICO de 14 años para joyería "La Joyita". Oficina de Colocación. Referencia 1984. REPARTIDORA de pan o repartidor, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia 1993. SIRVIENTA y asistente, buen sueldo, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, pral. izq. ASISTENTA, se necesita. Millas, G. H., 2.º izq. SIRVIENTA, se necesita. Calvo Sotelo, 22, 2.º izq. CHICAS de 18 años en adelante, se precisan para fabrica de zapatillas. Razon, Oficina de Colocación. Referencia 1990. APRENDIZ de 14 a 18 años, con o sin principios, se precisa en La Negra, Ref. núm. 1956. Oficina de Colocación. CRIADO vaquero, soltero, necesita Manuel Velasco, en Varea. Inútil presentarse sin informes.

OFICIAL de primera con conocimientos de calefacción y saneamiento, se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razon, Onofre. Calefactores y Saneamientos. Nueva, 3, Calahorra Telf. 495. APRENDIZ de 14 a 16 años, se necesita para Almacenes Roldán. Ref. núm. 1994. Oficina de Colocación. SEÑORITA mayor de 20 años, se necesita para auxiliar administrativo. Informes, Oficina de Colocación. Ref. núm. 1995. COMPRAS MAQUINA COSER "Singer", tip sastre Ruavieja, 51. Tlf. 3013. St. Euzabál. CHATARRA de cobre, se compra en Industrias Eléctricas Sáenz. V. de Rey, 17. Tlf. 2738. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 14 FINCA regadio en el término de Barriguelo, de más de 6 fanegas, con viña y olivar, libre de arrendatarios, se vende. Razon, Murrieta, 22. Fábrica.

POZA vende buen piso libre en Calvo Sotelo, un primero, siete habitaciones, seis exteriores, propio doctor o abogado. Otro en: Once de Junio, con sol mediano, un tercero. Otro en la Avenida de Colón, muy capaz, un tercero, todos llaves en mano, precio interesante. Llaves, Poza. Mola, 33, 1.º (Colegiado). GANADOS REVUELTA (Laureano). Venta de vacas y terneros. Carretera de Laguardia, 4, 2.º teléfono 1690. (Junto Bodegas Franco-Españolas) POLLITOS en días de parir del 1.º, vende Enrique Menchaca, en Alberite. OVEJAS, vende 90 con corteros y para parir, Doroteo Acha, en Cárdenas. CARNEROS, vende 65, Jacinto García, en Tudellilla. OVEJAS, 45 en visperas de parir y 10 paridas, vende Daniel Pablo Sáenz, en Murillo de Río Leza. PAREJA de buyes, superiores, para labranza, vende Jesús Martínez, en Castañares de Rioja. VACA en días de parir del 1.º, vende Enrique Menchaca, en Alberite. NOVILLO de 4 meses, hermoso, vende Angel González, en "La Estrella". MACHO de 6 años, cuatro dedos sobre la marca. Carro de 1.500 kilos, con los arreos del mismo. Dos bicicletas seminuevas, con dinamo, vende Mariano Casero, en Murillo de Río Leza. PÉRDIDAS Gafas graduadas. Gratificará entrega Guillén. San Juan, 36.

POLLITOS sexados Leghorn e híbridos. Solo de nuestras reproductoras. Granja La Calzada, controlada por C. E. A. S. Telf. 111. Santo Domingo de la Calzada. OVEJAS, vende 90 con corteros y para parir, Doroteo Acha, en Cárdenas. CARNEROS, vende 65, Jacinto García, en Tudellilla. OVEJAS, 45 en visperas de parir y 10 paridas, vende Daniel Pablo Sáenz, en Murillo de Río Leza. PAREJA de buyes, superiores, para labranza, vende Jesús Martínez, en Castañares de Rioja. VACA en días de parir del 1.º, vende Enrique Menchaca, en Alberite. NOVILLO de 4 meses, hermoso, vende Angel González, en "La Estrella". MACHO de 6 años, cuatro dedos sobre la marca. Carro de 1.500 kilos, con los arreos del mismo. Dos bicicletas seminuevas, con dinamo, vende Mariano Casero, en Murillo de Río Leza. PÉRDIDAS Gafas graduadas. Gratificará entrega Guillén. San Juan, 36.

Carretila de mano, el pasado sábado, en la Administración coches de la "Renfe" de Miranda. Ruegase su devolución en dicha Administración. TRASPASOS POZA hoy puede ofrecerle en traspaso carbonera, negocio venia al detall de calzado económico, negocio de vinos y preciosos local sito en la calle de Sagasta. Enseña. Mola, 33, 1.º. Poza. VEHICULOS CAMIONES gasolina y Diesel, compraria. Razon, Plaza de España, 4. Zanateria Nalera TRACTOR "Argaller", 22 HP., vende Teodoro Arcina, en Caparroso (Navarra). MOTO, 3 velocidades, cambio de pie, seminueva, vende Santiago del Campo, en Cenicero. MOTO "Montesa Brio 10", moderna, se vende. Ruavieja, 65. GUZZI 65 cc., seminueva, se vende. C. Sotelo, 31, Lambreta. CARROS, uno de 1.500 kgs y otro de 2.000, en buen uso, vende Santos Ezquerro de la Concepción, en Pradejón. BICICLETA caballero, "Orbeo", con dinamo y parrilla, se vende. seminueva, 19 de Julio, 18, vagoneta.

VENTAS

MESAS de billarín, una "Electronica" y otra "Lucar", se venden. Tratar con Guillermo Hurtado, Café, en Aussejo. CHOPERA de 26 chopos, vende Antonino Casado, en Lángiego (Alava). PLANTONES de chopo, álamo blanco, corolín, lombardo, berdills, canadiense (blanquillo). Viveros Alfonza. Tlf. 116. Nájera. PAJA ALFALFA de pajar, 8.000 kilos; semilla de alfalfa, 900 kilos, y 1.000 cantaras de vino, vende Angela Santolaya, en Villamediana. GRAN OPORTUNIDAD: Vendo nevera eléctrica primerísima marca, nueva, casi mitad de su valor; grupo frigorífico, propio para bar o carnicería; motor de 1/2 HP., monofásico, y un motor Siemens de 1/2 HP., trifásico; Baños, 7, bajo, lateral. Teléfono 3042. MAQUINA PUNTO 10 por 80, seminueva Razon, Nueva Rioja. MUEBLES y radio de ocasión, se venden. Razon, Nueva Rioja. BOLSOS viaje y compra. Muchos modelos y baratos. El Atacén. Sagasta, 14. ALFALFA en rama, vende Angel Casas, en Murillo de Río Leza.

El mejor surtido de medias y a los precios más económicos en

LA PALMA

# NUEVA RIOJA

Grandes Talleres LIZARRANZU Logroño

MUEBLES Y TAPICERIA

## La Actualidad en el Extranjero

### Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

#### ¡Atención a Polonia!

ANTE LAS ELECCIONES DEL DIA 20, EL DILEMA ES PATENTE: O VOTA EN PRÓRRUSO Y SE EXPONE A UN LEVANTAMIENTO POPULAR, O RUSIA SE ECHARA ENCIMA

Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana



La atención del mundo se fija estos días en Polonia. El día 20 de este mismo mes se celebran elecciones generales para cubrir los 459 puestos de la Cámara, conforme a una nueva ley recientemente votada. Y el peligro se ve venir:

O ganen las elecciones los comunistas y entonces existe el peligro de un levantamiento popular, o la ganan los partidos antirrusos y entonces existe el peligro de una nueva intervención soviética.

El dilema es claro y al mismo tiempo inquietante: los primeros que viven alerta pensando en esta fecha son los polacos, y en segundo lugar, los americanos. Si en Varsovia sucediese algo parecido a lo que ha pasado en Budapest, la paz peligraría de nuevo. Los polacos no son precisamente los húngaros, y en Norteamérica, actualmente, hay 861.186 polacos, nacidos en la misma Polonia, aparte de una minoría numerosísima de otros orígenes de ese país que alcanza a los seis millones de personas.

#### LA SITUACION DE POR SI ES RARA

¿Cómo han accedido los rusos a que se celebren esas peligrosas elecciones en Polonia? Por de pronto, única y exclusivamente ante la presión popular: todos los viajes que Kruschchev y sus colegas, terminado por el último de Chu En Lai, han hecho a Polonia han sido para insistir sobre la necesidad de mantener la unión con Rusia y con los demás países satélites. Se han estrellado siempre ante la obstinación de Gomulka, dispuesto a jugar la carta de un comunismo nacional frente al prosoviético.

Gomulka ha jugado un papel excepcional, que no tiene selección alguna con el de Kadar en Polonia y eso que los dos habían seguido una trayectoria política muy parecida y casi paralela. El presidente polaco ha ido arrancando al secretario ruso toda clase de concesiones, hasta el extremo de que Kruschchev, al despedirse de él en uno de sus viajes, le ha dicho, entre irónico y amenazador:

—Para la vez próxima va a querer usted llevarnos a misa. Y por ahí no pasaremos.

#### LA SITUACION EN POLONIA ES TENSA

Y da la impresión de que allí hay algo que amenaza con romperse, quizá antes de las mismas elecciones. En estos días han sido expulsados del partido comunista polaco hasta 100 miembros del mismo, con lo que se agrava de que todos o casi todos eran comunistas prosoviéticos. Ni la sombra de Moscú, que parecía protegerlos, los ha liberado de la expulsión y, además, de las acusaciones que se les han hecho.

—Se trata —dice la nota de expulsión— de gentes viciosas, falunmicos y mendaces.

De hecho, lo que revela esto es una lucha feroz dentro del partido, que no siempre se contenta con florituras literarias de tipo rojo. Están siendo limpiados con cierta frecuencia los alcaldes, como ha sucedido con el de Czermno y con el de Kraslaw; los dos han sido muertos por una multitud enfurecida que, además, ha quemado los registros de las grandes colectivas.

—Semefante estado de pasión no contribuye nada para el buen desarrollo de esa crisis. LAS FUERZAS ANTICOMUNISTAS RESURGEN CON FUROR

Y sería terrible que se creyeran libres y diesen lugar, para lo cual serían suficientes motivos pretextos, a la intervención rusa: no hay que olvidar lo que sucedió en Hungría, ni lo que puede suceder aquí. Para que estén, si no, esas cuatro divisiones rojas dentro de los límites de Polonia, más allá de aquellas fuerzas, hasta el número de ventidós, de que se

#### ¿El Landrú de la segunda mitad del siglo?

LA VOZ POPULAR LE ACUSA DE 455 ASESINATOS, PERO EL RESPONDE: "YO TAN SOLO HE ALIVIADO LA AGONIA DE MIS PACIENTES, SIN PRECIPITAR SIQUIERA SU MUERTE"



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa.

A Eden y Mac Millan les ha despedido por igual de la actualidad inglesa el doctor Adams: el primero ha salido para Nueva Zelanda, y el segundo se ha escondido tras los visillos del número 10 de Downing Street. Pero a las primeras páginas de los periódicos y a los comentarios de toda clase de gentes ha saltado el juicio del doctor en cuestión, especialista en heredar los automóviles "Rolls - Royce" de sus clientes.

Toda Inglaterra y una buena parte del continente está apasionada por esta pregunta: —¿Es el doctor un asesino?

Pues entonces estamos ante el Landrú de la segunda mitad del siglo XX, un Landrú de una talla sin comparación en toda la Historia, ya que la voz del pueblo le acusa del asesinato de 455 personas.

—¿Es un médico que ha ejercido de una forma a lo sumo discutible su profesión? Personalmente sostiene él con su abogado que no ha precipitado siquiera la muerte a nadie, sino solo ha aliviado con los recursos de la Medicina esa última hora de agonía que tienen y tendrán todos los mortales. ¿Es eso un crimen?

Como piedra de toque conforme a la ley inglesa, se le juzga por un solo crimen, el de la señora Morrell. La absolución o la condenación en los Tribunales ingleses nos dará la clave para formar un juicio del doctor en cuestión.

#### EL PROCESADO

El acusado es un médico de Eastbourne, localidad inglesa en la que preferentemente residen personas de edad, que buscan en esa villa apacible un refugio y un descanso para los últimos años de su existencia. Entre las viudas y especialmente entre las mujeres con dinero, el doctor Adams tenía y tiene una buena clientela.

—El acusado —dice el acta de procesamiento— es un doctor en Medicina por la Universidad de Belfast; posee igualmente el diploma de Sanidad pública, así como también el diploma de anestesia.

—El motivo de la acusación es la muerte de la señora Morrell, que murió en su propio domicilio el 13 de noviembre de 1950, a consecuencia de una exorbitante dosis de morfina que le había sido suministrada por orden del doctor Adams. ¿Como se llegó a sospechar del doctor en cuestión? Por dos causas: una, por los observos que le hacían las moribundas. Cuando murió la seño-

#### PIES FRIOS

Evítelos adquiriendo botín todo caucho para los niños y señoras, chanclos, brodequi todo goma, zapatos forrados de paño. OCHOA. — Sagasta, 25.

hablara en el mes de diciembre?

—¿Hasta dónde llega el anticomunismo polaco?

Difícil es saberlo. Pero si podemos decir que alcanza una extensión y profundidad extraordinarias. Polonia, por católica y por tradicional, es anticomunista y antirrusa. Además, ese país fue siempre propicio para las más grandes sublevaciones.

Es precisamente esto lo que echan en cara a Gomulka, y Gomulka lo echa a la vez a sus adversarios. Aun cuando las listas sean únicas hay exceso de nombres, hasta de un 30 por ciento, en las listas electorales. Pero en cabeza de todas ellas van —claro está— los comunistas. UBALDO DE LEON

#### Francia se desliza hacia la derecha

GRACIAS A UNA ELECCION PARCIAL PODEMOS SABER LO QUE CUESTAN AL COMUNISMO FRANCÉS LOS ACONTECIMIENTOS DE HUNGRIA Y LO QUE SIGNIFICAN LAS NUEVAS IZQUIERDAS



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa.

En Francia ha habido tres elecciones recientemente: una, legislativa, en París, para un puesto en la Asamblea, y las otras dos, senatoriales, en Dordogne y en el Alto Rin.

A las tres elecciones, antes y después de haberse celebrado, la Prensa y los observadores atentos a la política nacional les habían hecho estas preguntas, que en ellas han tenido su contestación.

—¿Qué le han costado al partido comunista los acontecimientos de Budapest?

—¿Qué significa en la vida nacional el medienismo y el pujadismo?

—¿Qué representan para la nación los nuevos partidos de izquierda?

—¿Quién será el ganador en la segunda vuelta en París?

Las tres primeras han tenido su contestación. Los comunistas, de un total de 547.000 votantes, sólo han logrado 60.000 votos, en lugar de los 120.000 de la última contienda electoral; la conclusión no puede ser más grave; aparecen reducidos a la mitad de sus efectivos.

Claro está que en los grandes sectores comunistas siguen imperando los mismos de siempre, si bien a las horas de decidir las elecciones se exponen a que las muestas no les obedezcan.

Se está dando el caso bochornoso de que cuando llegan los húngaros a trabajar a una mina o a una factoría, los comunistas declaran o intentan declarar la huelga si en ellas se admiten obreros oriundos de Hungría. Y eso mismo ha sucedido también en Inglaterra.

Con mejor corazón, los afiliados al partido que no tienen responsabilidad de mando, se prestan a ayudarios, pero los jefes siguen las órdenes centrales y éstos las de Moscú y se plantan frente a los obreros húngaros, dando así una impresión de fuerza de que carecen.

#### LA SORPRESA

LA SORPRESA está siendo total con Mendes-France y los grupos y grupillos de izquierda. Si les ven sus periódicos a éstos o les escuchan en sus mítines, aparecen como si fueran los dueños del orbe, cuya voluntad expresan. A la hora de la verdad, apenas si cogen un

montón de papeletas, que caben en un puño. El famoso Camus, staliniano a ratos, a ratos feroz demolidor de ídolos, voz y expresión de la izquierda de «Combats», no ha tenido —lo que es ya decir— un solo voto en muchas urnas, y en otras, dos cuando más.

—¿Con qué derecho habla ese hombre constantemente de la Francia izquierdista a ultranza? Era para retirarse no tan sólo del ruedo electoral, sino del periodismo.

Y en cuanto a Mendes-France, la sorpresa para los escasos ilusos que le siguen y en cuanto a los personajes influyentes que le apoyan, ha sido total.

—El partido radical —dice «Le Monde» — ha sufrido una derrota que nadie sabe cómo explicar; está muy lejos de tener en el público el acogimiento que tuviera el 2 de enero de 1955, con motivo de las elecciones generales.

RESPECTO AL PUJADISMO, la contestación merece un poco de aplomo; la Prensa francesa le acusa de fracaso; aconsejaba la abstención en las urnas. ¿Hasta qué grado es eso verdad? De los 547.000 votantes no han ido a votar 305.000, es decir, el 50 por ciento. Claro está que siempre fué en Francia una verdadera epidemia la abstención —dicen los que quieren atenuar su triunfo—, pero también es verdad que nunca ha llegado la abstención a las cifras de hoy, cuando el pujadismo pregonaba esa actitud.

EL FRACASO COMUNISTA reviste caracteres verdaderamente catastróficos: le faltan votos por todas partes: es la cuestión de Hungría la que más daño le ha hecho y a la vez la cuestión de Argel; todos los argelinos votaban rojo en estas clases de elecciones, y en esta ocasión se han abstenido o están amedrentados sin atreverse a presentarse a las urnas.

EL DELIZAMIENTO HACIA LA DERECHA ES TOTAL; hasta ahora, el elector francés había buscado una solución centro, pero en esta ocasión la opinión y el voto electoral van más allá, hasta encontrar a Tardieu, que ocupa una posición derechista solamente sobrepasada por los que se han abstenido.

JAVIER DE EGUITA

### Se casó la princesa Elena de Francia

Asistieron la reina de Grecia y varios príncipes

DREUX (Francia), 17. — La ceremonia de la boda de la princesa Elena de Francia empezó a la hora señalada: las doce en punto, y a las doce y media se hallaba indisolublemente unida la joven pareja.

La princesa Elena, que cuenta 22 años, lucía un vestido blanco confeccionado por Christian Dior. Sostuvieron el velo, de tul blanco y de cinco metros de largo, las damas de honor y dos pajes.

Del primer automóvil del cortejo, que se detuvo ante las cerradas puertas de la capilla, bajó el conde de París seguido por la novia, que llevaba a su izquierda a su madre, la condesa de Limburgo-Strum. Delante del conde de París y de su hija iba el principito Teobaldo de Francia, de ocho años, llevando el libro de rezos de su hermana. Cerraban el cortejo media docena de parejas, de los más íntimos de los contrayentes. Al avanzar el cortejo por la regia alfombra extendida ante las talladas puertas de la capilla, se abrieron éstas y comenzó a tocar el órgano.

Hubo el consiguiente revuelo, pero, finalmente, todo se solucionó en forma pacífica.

#### UN GESTO

MADRID, 17. — Una dama enlutada, que ha ocultado su nombre, ha comprado a los ciegos que venden cupones todos los que tenían, con el fin de que no pasen frío en las calles. La compra la hizo en las primeras horas de la mañana, para legar su caritativo objetivo.

Occupados sus puestos por los novios, el conde de París se dirigió, en unión de su esposa, al exterior de la capilla, para dar la bienvenida a la reina Federica de Grecia, única personalidad entre las presentes que hoy ocupa un trono. Acompañaban a la reina sus hijos el diadoco

#### Zapatos con calefacción

De cauchoxón, última novedad, contra el frío, la nieve y el barro, desde 15 pts. OCHOA. — Sagasta, 25.



El aumento lógico y normal del consumo de electricidad en cualquier país viene a ser de un siete por ciento al año. Sin embargo, en España ha sido de un quince por ciento en este último y sobre porcentajes ya muy elevados de años anteriores. Su industrialización, la electrificación de los hogares, las iluminaciones públicas y la aplicación de la luz como elemento decorativo en el comercio, espectáculos, etc., han sido el motivo de este salto casi atómico en la línea siempre ascendente del consumo de energía eléctrica.

Este ha sido en España, en el pasado año de 1956, del orden de los 14.000 millones de kilovatios-hora. El aumento más considerable se ha registrado en la industria zona catalana y después en Madrid, que le sigue muy de cerca por su rápido proceso de industrialización. La industria madrileña ha consumido en ese año 600 millones de kilovatios y las demás ciudades de la capital otros 300 millones. Ambos incrementos han sido muy acentuados.

En la industria, el consumo fué de 113 millones en 1955; 156 millones en 1954 y 232 millones en 1950. En los restantes usos fué de 36 millones en 1955, 73 millones en 1954, 218 millones en 1952 y los 300 millones dichos en 1956.

Pero así como Barcelona y Vizcaya, máximas consumidoras, cuentan con fuentes propias de producción de energía, Madrid, situada en un medio agrícola sin recursos hidroeléctricos ni térmicos, necesita importar las tres cuartas partes del fluido eléctrico que consume. Lanzada la capital a la carrera acelerada de los kilovatios, no se resigna al parón en seco. Las frustradas lluvias de otoño han traído a los madrileños la amenaza de las restricciones, que habrán de aceptar, caso de que lleguen a establecerse, como una molestia pasajera, puesto que todos los esfuerzos se encaminan a forzar el ya considerable incremento de la producción de energía.

Los establecimientos mercantiles, con sus fantásticas iluminaciones...

ciones y sus fastuosos escaparates, son los que especialmente contribuyen a dar tono, esplendor y atractivo a la capital. Para fomentar esta actividad, el Círculo de la Unión Mercantil, con la colaboración del Ayuntamiento y con premios de ambas entidades y de las Cámaras de Comercio y de Industria y la Delegación Nacional de Sindicatos, concede todos los años diplomas a las industrias y exposiciones comerciales más destacadas.

En estos días se han entregado los galardones de 1956, que han correspondido al comercio de la calle de Preciados por su extraordinaria iluminación de Navidad; a Librería Atrevidio Aguado, a Central Juventud Corfeñel, a Industrial Giral Leparta, a La Mahonesa y a Casa Hidalgo, además de menciones honoríficas para otros establecimientos. Este concurso promueve el estímulo de los industriales madrileños, que tienen a honor exhibir los diplomas que acreditan como modelos sus establecimientos.

Promotor de esta iniciativa, como de tantas otras que anima el Círculo Mercantil, es su delegado de cultura, don Tomás Sesía, quien ha manifestado que puede calcularse en cien millones de pesetas lo que los industriales madrileños gastan al año en escaparates. Alguno de la Gran Vía llega a gastar 150.000 pesetas. Estamos, en esto, a la cabeza de Europa, pudiendo equipararnos a Norteamérica, que, por su parte, toma ideas del Viejo Continente.

Santiago Córdoba tiene como si dijéramos sus «clientes», para sus originales entrevistas, al doctor Marañón: suele interrogarle una vez al año, y ahora ha aprovechado la concesión del Premio March para preguntarle, entre otras cosas, qué destino va a dar a tan importante suma, a lo que ha contestado el eminente médico textualmente: «Pienso otorgar el premio íntegro a una institución benéfica».

De paso, don Gregorio Marañón ha rectificado la anterior entrevista. En ella dijo al periodista que nunca había tenido tiempo de ponerse malo, y a las cuarenta y ocho horas tuvo el doctor la primera enfermedad de su vida. «Por tanto comenta», no me han quedado ganas de volver a bromear con el señor Córdoba. Y añade: «Lo único que me faltaba para estar bueno del todo era haber estado una vez malo. Así ya no le falta nada. Y, al parecer, ni el dinero, pues generosamente se desprende de medio millón de pesetas».

### COMISION METEOROLOGICA RUSA EN MADRID

FUERON RECIBIDOS POR UNA REPRESENTACION DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

BARAJAS, 17. — Procedente de Moscú, vía Estocolmo, llegó esta noche una Comisión meteorológica rusa, la cual asistirá al II Congreso Meteorológico de la Asociación Regional Africana de Meteorología, que va a celebrarse en Las Palmas, hacia donde continuarán viaje mañana.

Esta Comisión está presidida por el subdirector del Ministerio de Hidrometeorología, doctor Eladimir Zigoum, y forman parte de la misma los miembros Nicolai Demidov y Jouiry. En el aeropuerto fueron recibidos por una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores y por el comandante don José María Rubiato, del Servicio Meteorológico del Ministerio de Aire.

#### BUENOS DIAS

Al Hombre inocente Dios le endereza la simiente

#### CARMELO SEGURA

V. REY, 20 TELF. 1565 Los mejores trabajos de pintura